

CONSILIUL JUDEȚEAN VRANCEA
BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ “DUILIU ZAMFIRESCU” VRANCEA

RAPORT DE ACTIVITATE
PE ANUL 2010

FOCȘANI – 2010 – VRANCEA

RAPORT DE ACTIVITATE

“Biblioteca este cel mai important serviciu civil de stocare și difuzare a informației dintr-o comunitate.”

Sergiu Găbureac

Misiunea Bibliotecii Publice BJDZ Vrancea

Biblioteca Județeană “Duiuiu Zamfirescu” Vrancea, parte a sistemului național de biblioteci, este instituția publică infodocumentară de rang județean, specializată în stocarea informației de tip enciclopedic pe toate tipurile de suport și în difuzarea acesteia, conform legii și a regulamentelor proprii, către orice categorie de public.

Biblioteca Județeană “Duiuiu Zamfirescu” Vrancea asigură accesul gratuit și nediscriminatoriu la informație, stimulează curiozitatea intelectuală, creativitatea și competiția, contribuie la educația și formarea continuă a membrilor comunității vrâncene. Prin garantarea dreptului la cunoaștere, Biblioteca Județeană promovează principiile democrației, schimbul de idei și de valori culturale, favorizând egalitatea șanselor și includerea socială.

Biblioteca Județeană Duiuiu Zamfirescu organizează, pe lângă activitățile specifice prevăzute în lege, manifestări culturale și de promovare a cărții la nivel județean, național și internațional.

Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” – Starea de fapt

I. Biblioteca Județeană Vrancea - caracteristici de funcționare

1. Localuri:

Biblioteca funcționează în 4 localuri din care:

- 2 aparțin domeniului public al județului și sunt clădiri de patrimoniu:

* **Sediul din Str. Mr. Sava** în care s-au mutat și funcționează Sala de lectură – adulți, Sala multimedia, Centrul de limbi străine, Serviciul de prelucrare și Serviciul Contabilitate. Resurse umane. Administrativ

* **Biblioteca pentru Copii**, sediu reabilitat prin Proiect PHARE, redat în funcțiune în 2007

- **Sediul Central corp A**, care aparține domeniului privat, este clădire de patrimoniu, pentru care se plătește chirie

- unul este în proprietatea Bibliotecii, în care funcționează **Filiala Sud**

Biblioteca Județeană a funcționat din 1993 până în toamna anului 2010 în **Sediul Central, corp B**, aflat în curs de reabilitare – Proiect finanțat de Banca Mondială, în derulare, faza de execuție.

De asemenea, biblioteca deține și un spațiu aparținând domeniului public al Municipiului Focșani - Punct termic dezafectat Sud, concesionat, în vederea înființării unei **Biblioteci de cartier**, pentru care s-a finalizat studiul de fezabilitate și se caută surse de finanțare în vederea reabilitării.

Toate aceste imobile sunt în administrarea Bibliotecii și necesită cheltuieli mari și susținute de întreținere mai ales pentru clădirile de patrimoniu nereabilitate, a căror vechime este de aproximativ 100 de ani, care au o infrastructură depășită, cu grad mare de risc.

Ținând cont de standardele în domeniu, aplicabile încă din secolul trecut, în ciuda frumuseții arhitecturale și a poziției relativ centrale, imobilele în care funcționează Biblioteca publică județeană sunt insuficiente ca spațiu și nefuncționale pentru servicii moderne de acces la informație, destinația lor inițială fiind aceea de case de locuit.

2. Structurarea spațiilor pe servicii pentru public

2 săli de lectură cărți și o sală pentru consultare periodice și carte veche, 4 puncte de împrumut la domiciliu, 2 săli multimedia, puncte pentru acces la Internet și modulele OPAC ale programelor de bibliotecă în toate sediile. Multe, din aceste spații, restrânse ca suprafață, au funcționalitate multiplă. De asemenea, spațiile pentru activități culturale se limitează la holuri și incinte de împrumut. Colecțiile sunt depozitate, în toate cele 4 spații de funcționare, în **21 de poziții** - încăperi, holuri sau alte spații de trecere, din care **10** au acces liber. Pentru găsirea informației dorite, utilizatorii sunt nevoiți, de multe ori, să parcurgă distanța de la un sediu sau altul al bibliotecii.

3. Structurarea spațiilor pe alte servicii

2 birouri pentru evidență, prelucrare de carte curentă, un birou pentru activitatea financiar-administrativă, birou director, un oficiu.

4. Personal

Biblioteca funcționează în prezent cu 37 de angajați, din care 30 sunt bibliotecari. Instituția funcționează cu un număr mult subdimensionat de specialiști, în situația în care publicul solicită servicii din ce în ce mai specializate de informare.

5. Servicii pentru public

NB! Înscrierea și serviciile specifice prevăzute de lege, sunt **în totalitate gratuite!**

5.1 Servicii specifice gratuite

5.1.1 Servicii privind accesul la informații și lectură publică

Reprezentând activitățile de împrumut la domiciliu, sală de lectură (27 de locuri), 20 de stații acces Internet, pentru persoane sau grupuri:

- acces liber la raft pentru împrumutul la domiciliu
- acces liber la raft pentru cărți de referință de la sala de lectură, excluzând interfața bibliotecar
- acces on-line la baza de date, prin modulul OPAC
- acces asistat la baza de date LEX EXPERT
- acces la Internet, asistarea și consilierea utilizatorului în accesarea bazei de date și/sau a Internetului
- acces la baza de date prin catalogul on-line al paginii web
- servicii de referință (bibliografii la cerere) de nivel mediu
- rezervări telefonice de carte
- prelungiri telefonice ale termenului de restituire
- termene diferențiate de împrumut pentru rularea unui număr cât mai mare de cărți pe unitatea de timp
- servicii de împrumut la domiciliu extinse în zona rurală
- servicii de împrumut și lectură publică pentru categorii defavorizate (copii aflați în dificultate; persoane asistate, persoane private de libertate)
- acces la cartea românească sau scrisă în românește pentru utilizatorii din afara granițelor
- alocare gratuită de spațiu expozițional pentru elevi, studenți, alte categorii de expozanți, sau pentru alte manifestări culturale

5. 1. 2 Servicii culturale

Totalitatea activităților inițiate de bibliotecă sau desfășurate în colaborare ori parteneriat, care pun în valoare colecțiile, serviciile bibliotecii sau alte aspecte ale vieții culturale locale și naționale.

5. 1. 3 Servicii cu plată aplicate conform ROF

- multiplicare extrase din cărți, conform legislației, printare legislație
- inscripționări CD, scanări, redactare de bibliografii la cerere
- tehnoredactare

II. ACTIVITĂȚI DESFĂȘURATE ÎN ANUL 2010

NB! *Întreaga activitatea a Bibliotecii Județene Vrancea a fost influențată în anul 2010 de activitatea de mutare a celor două sedii din str. Republicii nr. 8 și str. M. Kogălniceanu nr. 13, într-un alt sediu.*

Biblioteca Județeană gestionează **199. 245** unități de bibliotecă (u.b.) – carte curentă și carte veche, documente audio/video (casete audio, casete video, CD, DVD), periodice, manuscrise și documente tip Personalia, documente grafice și documente nespecifice pe care le pune la dispoziția publicului prin programe cu softuri speciale, în activitatea de împrumut sau prin alte tipuri de servicii. Activitățile de specialitate sunt susținute de 30 de bibliotecari, care lucrează în două ture, fără pauze, timp de 11, 30 ore zilnic, utilizând în proporție de 95%, echipamente și programe în regim electronice. Conform ROF aprobat de autoritatea tutelară, Biblioteca Județeană se adresează atât publicului din Focșani cât și celui din orașele și comunele din Vrancea, iar prin serviciile electronice, oricărui utilizator de oriunde. Prin activități de detașare temporară, se urmărește ca serviciile pentru public să fie deschise în permanență, pe durata întregului an.

1. ACTIVITĂȚI DE SPECIALITATE ȘI REZULTATELE LOR

1.1 Înscriere, reînsciere utilizatori, frecvență

Pentru perioada de referință 2006 – 2010, stabilită la nivel național, în baza de date a bibliotecii sunt înscriși **17.601** utilizatori, din care, în 2010, **6253** au frecventat, ca utilizatori activi, diferitele secții ale Bibliotecii – *creștere cu 2% față de anul 2009*. Dintre aceștia, **2412** sunt înscriși pentru prima dată la bibliotecă - *creștere cu 5% față de anul 2009*. Pentru diferitele tranzacții de împrumut, s-au înregistrat **87.913** de vizite la bibliotecă.

De asemenea, **9408** utilizatori au frecventat biblioteca în varianta la distanță prin verificarea bazei de date. S-au înregistrat **16. 186** sesiuni Internet.

Structura utilizatorilor activi după statutul ocupațional:

- elevi: **3874** (*creștere cu 6 % față de anul 2009*)

- studenți: **610** (scădere cu 1,6% față de anul 2009)
- intelectuali: **580** (scădere cu 20% față de anul 2009)
- pensionari: **243** (creștere cu 6 % față de anul 2009)
- tehnicieni: **188** (scădere cu 8% față de anul 2009)
- muncitori: **175** (scădere 18% față de anul 2009)
- șomeri: **126** (creștere cu 65% față de anul 2009)
- funcționari: **90** (scădere cu 21% față de anul 2009)
- casnice: **72** (scădere cu 17% față de anul 2009)
- alte categorii: **295** (creștere cu 45% față de anul 2009);

1.2 Cărți împrumutate la domiciliu și la sala de lectură

126.169 u.b., cu o distribuție de **4025** /bibliotecar

Au fost realizate și **3747** servicii telefonice pentru prelungiri de termene, rezervări de documente și referințe.

La Sala de lectură **Periodice. Legislație** s-au achiziționat 40 de abonamente reprezentând cotidiene, presă culturală și utilitară. S-au înregistrat **310** vizite numai pentru consultarea legislației și s-au solicitat **471** de acte normative. Acest serviciu al bibliotecii Județene este singurul din Vrancea care oferă, în mod gratuit, informații actualizate la zi privind legislația României, precum și posibilitatea de multiplicare, contra cost, a acesteia.

1.3 Achiziție de carte, periodice și AV. Donații

În anul 2010 au fost alocați pentru achiziția de carte **155.00** mii lei care au fost cheltuiți după cum urmează:

Exemplare	Suma	Modalitatea
4589	154.141	Achiziții prin fonduri bugetare
4737	41386	Donații diverse
Total 9326	Total 195527	

Din acestea, **908** titluri din donații înregistrate la Carte veche și **357** exemplare CD și DVD. Achizițiile, cu profil enciclopedic, dar structurate prioritar după modelele curriculare, s-au realizat prin solicitarea și analizarea ofertelor de la diferite edituri, librării și difuzori de carte și adaptarea acestora la cerințele utilizatorilor și specificul de achiziție al instituției conform atribuțiilor prevăzute de lege.

Donațiile de carte au fost generoase și în acest an, înregistrându-se un număr de **147** de donatori, din care **41** sunt **instituții diverse**, iar **106** sunt **persoane fizice** din țară și din străinătate.

Au fost donate **10203** de exemplare din care: **18** documente audio-video, **535** publicații seriale și **9650** cărți. Din acestea, **4913** au fost redirecționate către biblioteci din teritoriu sau biblioteci din afara granițelor.

De asemenea, a continuat activitatea de constituire de **Fonduri Personalia**, la solicitarea unor scriitori importanți care au dorit să doneze bibliotecii noastre numeroase cărți. Astfel, cunoscutul zamfirescolog, Ioan Adam, a donat în 2010, 345 de volume (alte 500 au fost donate în 2009), pentru constituirea unui astfel de fond.

A fost achiziționată și actualizată colecția electronică de legi și acte normative, foarte solicitată de public.

1.4 Modificări ale Regulamentelor. Statistici. Evaluări

- S-a efectuat analiza periodică a activității secvențiale sau globale a instituției cu accent pe împrumut și servicii multimedia, în vederea optimizării acestora și adaptării la noile cerințe de informare ale publicului.
- Au fost solicitate din teritoriu, evaluate, centralizate statistici de specialitate, de tip **Cult 1**, de la toate bibliotecile din teritoriu, elaborate la nivel național și solicitate, anual, de instituții abilitate
- A fost realizată statistica privind activitatea Bibliotecii Județene, pe format **Cult 1** și pe criterii interne, în vederea evaluării și elaborării **Buletinului statistic anual**. (Anexă 1)
- A fost depus spre analiză **Regulamentul de organizare și de funcționare** (ROF) al Bibliotecii Județene “Duiliu Zamfirescu” la Consiliul Județean Vrancea și a fost aprobat prin H CJ Vrancea Nr. 65/31.05.2010.

1.5 Activități de teren. Delegații

- Au fost realizate vizite la peste 20 de biblioteci din teritoriu, coordonate de Biroul metodic al bibliotecii, în vederea evaluării spațiilor și comunicării cu factorii de decizie privind implementarea proiectului **BIBLIONET**.

- S-au realizat vizite de teren, repetate, în bibliotecile selectate în program în vederea amenajării de specialitate a spațiilor pentru **BIBLIONET** (Anexa 2)

- În mod individual sau în grup, au fost efectuate delegații în țară privind participarea la conferințele de specialitate, cursuri, work-shop-uri.

- Au fost efectuate delegații în străinătate, în Italia, la Tivoli, în vederea inaugurării unei colecții de carte românească (300 ex.) și a stabilirii de contacte cu asociații de români din Italia; în Grecia – vizită de documentare, work-shop și schimb de experiență, în vederea aplicării și funcționării proiectului de tip **BIBLIONET**. Delegațiile din străinătate și cele mai multe din cele interne, pe relația IREX-BIBLIONET-ANBPR s-au efectuat pe cheltuiala integrală a organizatorilor.

1.6 Programul BIBLIONET. Centrul de Formare în Vrancea

Prezentarea programului

Biblionet este un program de cinci ani care le va facilita românilor accesul gratuit la informație, prin dezvoltarea unui sistem de biblioteci publice moderne în România. Prin cursurile de formare și tehnologia furnizată, Biblionet va ajuta bibliotecile să asigure servicii în comunitățile locale sub forma unui parteneriat între IREX, Asociația Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România (ANBPR), autoritățile locale și naționale și bibliotecile din țară. Pentru a-și atinge acest obiectiv, Biblionet se va concentra pe patru componente principale ale programului:

FACILITAREA ACCESULUI PUBLIC LA INFORMAȚIE:

Înființarea unei rețele de biblioteci cu calculatoare cu acces public (CIP). Biblionet va sprijini cu precădere acele biblioteci care își stabilesc ca prioritate accesul public la informație și demonstrează disponibilitatea de a-și asuma o parte din costurile implicate în amenajarea unor noi centre cu acces gratuit la Internet pentru public. Deoarece va dota peste 1.500 de biblioteci din România cu calculatoare printr-un proces de selecție competitiv, Biblionet va facilita accesul gratuit la informație pe întreg teritoriul României.

PREGĂTIREA BIBLIOTECARILOR DIN BIBLIOTECILE PUBLICE:

Furnizarea de servicii de formare pentru bibliotecari. Partenerii Biblionet vor elabora materiale de formare și vor crea un sistem de pregătire profesională care să îi ajute pe bibliotecari să ofere noi servicii și să dezvolte inovația în sistemul de biblioteci publice. Cursurile de formare îi vor ajuta pe bibliotecari să devină experți în utilizarea noilor tehnologii pentru nevoile comunităților.

Cursuri de formare în utilizarea calculatorului pentru bibliotecarii români.

Prin înființarea a 41 de centre de formare în cadrul bibliotecilor județene, Biblionet va furniza sistemului de biblioteci publice din România infrastructura și materialele de curs pentru utilizarea calculatorului, care îi vor ajuta pe bibliotecari să îndrume mai bine utilizatorii bibliotecilor în privința calculatoarelor și Internetului.

PROMOVAREA VALORII BIBLIOTECILOR PENTRU COMUNITĂȚI:

Parteneriatul cu Asociația Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice (ANBPR). Biblionet va consolida ANBPR, ajutând asociația să creeze structuri administrative durabile care să poată răspunde nevoilor în continuă schimbare ale bibliotecilor moderne și care să ofere în viitor servicii relevante bibliotecarilor din întreaga țară.

Asistența oferită bibliotecarilor în dezvoltarea și organizarea de conținut local, în beneficiul tuturor utilizatorilor bibliotecii. Biblionet va reuni factorii de interes din cadrul instituțiilor guvernamentale și de la nivel local pentru a

organiza un conținut care să răspundă nevoilor cetățenilor. În urma unei evaluări a situației de fapt, IREX și partenerii săi au identificat nevoi specifice de informație în domeniul educației, pieței muncii, sănătății, dezvoltării economice și rurale și culturii, pentru care în prezent nu există resurse suficiente.

ASIGURAREA SPRIJINULUI GUVERNAMENTAL:

Implicarea administrației în vederea adaptării politicilor publice. Pentru a spori impactul investiției în tehnologie pentru bibliotecile publice, partenerii Biblionet vor depune eforturi pentru a promova relevanța și importanța tot mai mare a bibliotecilor în societatea românească actuală și nevoia de angajare a resurselor corespunzătoare noului rol al bibliotecilor.

În **Județul Vrancea**, prin implicarea Bibliotecii Județene în calitate de coordonator și cu sprijinul Consiliului Județean Vrancea și al Consiliilor Locale, după etapa de aplicare și evaluare, au fost selectate și înscrise în proiectul **BIBLIONET 17 biblioteci orășenești și comunale** (Anexa 3). După parcurgerea mai multor etape, situația actuală este următoarea:

- au fost stabilite echipa de proiect, managerul și managementul acesteia
- a fost încheiat parteneriatul între **IREX** și **Biblioteca Județeană** pe bază de contracte ferme privind responsabilitatea asumată în program
- a fost dotată Biblioteca Județeană cu echipamente pentru funcționarea Centrului de Formare (Anexa 3)
- A fost înființat și inaugurat **Centrul de Formare** în cadrul Bibliotecii Județene
- au fost instruiți și atestați 2 traineri pentru inițierea și formarea continuă a bibliotecarilor implicați în proiect și a celor care vor aplica în anul 2011
- Au fost instruiți bibliotecarii din teritoriu acceptați în proiect
- Au fost primite echipamentele pentru cele 17 biblioteci (Anexa 3)

Toate aceste etape au presupus o activitate susținută din partea echipei de proiect, ai cărei membri au fost și câștigătorii unor concursuri importante inițiate de IREX Romania.

În aceste momente, bibliotecile se află în faza de inaugurare a **Centrelor de internet pentru Public**, care vor funcționa gratuit, în comunitățile din județ.

1.7 Cursuri. Work-shop-uri. Activitate metodică

Pe durata întregului an au fost parcurse mai multe tipuri de cursuri:

- cursuri de inițiere, definitivare și examene de atestare în Bazele Biblioteconomiei.
- cursuri de formare și atestare traineri în Programul Biblionet
- cursuri pentru însușirea limbajului **Unimarc**, necesar în utilizarea programelor de specialitate

- cursuri privind utilizarea programului **TinRead**, necesar în conversia actualului program **Tinlib**

În aceste cursuri a fost implicată cea mai mare parte a personalului.

De asemenea, au mai fost implicați bibliotecari în diferite forme de workshop și vizite documentare.

A fost organizată la Focșani, pentru zona de sud-est a României, **Cafeneaua Biblionet**, organizată de *Asociația Națională a Bibliotecilor Publice din România*, IREX România, în colaborare cu *Biblioteca Județeană Vrancea*.

Ca urmare a unor reușite profesionale și implicării cu succes în proiectele IREX, unul din bibliotecarii noștri a obținut o bursă de studii, de o lună, în America.

Biblioteca Județeană este organizatoare de cursuri, prin **Centrul de Formare** pe care l-a inaugurat în toamna anului 2010. La nivel județean, au fost organizate întâlnirile metodice lunare, la sediul central al Bibliotecii Județene și a fost oferită consiliere de specialitate la cerere, prin Biroul metodic al instituției.

2. Activități de reorganizare

Ca urmare a încheierii contractului de închiriere a imobilului în care a funcționat Centrul de limbi străine și a apropierii fazei de execuție în Proiectul de consolidare și modernizare a imobilului din str. M. Kogălniceanu nr. 13, în ultimele 4 luni ale anului 2010 au fost efectuate activitățile privind mutarea cărților, echipamentelor, a dotărilor și a personalului în sediul atribuit și dat spre administrare bibliotecii, din str. Mr. Sava. În paralel, au fost amenajate spațiile din noul sediu, astfel încât, activitatea de mutare să fie cât mai eficientă și rapidă.

În noua formulă, Biblioteca funcționează în trei corpuri mari de clădiri situate pe o rază de 1.200 mp. În noul sediu au fost reorganizate și redimensionate următoarele servicii:

- Sala de lectură, serviciul de evidență și prelucrare, biroul metodic
- a fost organizat un spațiu de sine stătător pentru accesul la internet și multimedia, cu o capacitate de 12 stații de lucru
- a fost reorganizat spațiul Centrului de limbi străine și s-a organizat un de loc de întâlniri metodice ca urmare a restrângerii capacității Sălii de lectură.
- a redevenit la vechea amplasare sala de lectură periodice și legislație, în imobilul Sediului Central din str. M. Kogălniceanu
- în holul aceluiași sediu vor fi amplasate și cataloagele tradiționale
- fostul spațiu de înscriere găzduiește biroul de Relații publice și, parțial, arhiva bibliotecii.

3. Servicii nou înființate

Centrul de Formare al Bibliotecii Județene care se adresează atât bibliotecarilor cât și utilizatorilor prin oferire de noi servicii de către bibliotecă, utilizând echipamentele IT.

4. Proiecte de specialitate

- Completarea **Fondului “Leon Kalustian”** prin donații de documente ținând de viața lui L-Kalustian, pri bunăvoința legatarului său testamentar
- Au fost continuate **activitățile de învățare a limbilor străine** – tip club – la Centrul de limbi străine (până la închiderea acestuia în vederea mutării din toamna anului 2010)
- Au fost continuate și extinse activități de tip voluntariat în bibliotecă
- Colectționarea și expedierea unor **colecții de carte în limba română** în orașele italiene **Tivoli – 300 de vol.**, ca urmare a discuțiilor pe această temă purtate la Focșani cu factori de decizie din Tivoli în anul 2009.
- Inaugurarea Colecției de carte românească trimisă în Italia La Tivoli, cu prilejul omagierii lui Mihai Eminescu, în luna ianuarie.
- Continuarea Protocolului de colaborare profesională și culturală cu **Biblioteca Municipală B.P.Hasdeu din Chișinău**.
- Obținerea unor acorduri de principiu și expedierea primelor colete de cărți în limba română pentru rezidenții români, mare parte vrânceni din **comunitatea italiană Castel Madama**.
- Acordul de principiu privind contribuția bibliotecii și a comunității noastre la înființarea **Bibliotecii Românești din Canada**.

5. ACTIVITATEA FINANCIAR - CONTABILĂ

Evidența bugetara a anului 2010 a fost efectuată respectându-se legislația în vigoare, după cum urmează:

Total buget alocat prevăzut inițial prin HCJ Vrancea/02.12.03.2010 2130.0 mii lei, din care

- 1080.0 – cheltuieli salariale
- 790.0 - cheltuieli materiale
- 260.0 - investiții

După trei rectificări, bugetul instituției pentru anul 2010 a prezentat un total de 1713.0 mii lei, din care:

- 974.0 – cheltuieli salariale
- 719.0 – cheltuieli materiale
- 20.0 – investiții

Față de aceste valori, în anul 2010 s-au realizat următoarele cheltuieli:

- 935.0 – cheltuieli salariale 95,99 %
- 719.0 – cheltuieli materiale 100 %

- 20.0 – investiții 100 %

Cheltuielile de personal au fost respectate cu respectarea dispozițiilor legale și în conformitate cu HCJ Vrancea nr. 100/2010 privind aprobarea Organigramei și statului de funcțiuni. Plata cheltuielilor de personal s-a efectuat în limita numărului de posturi și a creditelor bugetare aprobate pentru anul 2010.

Reținerile reprezentând contribuția privind pensia alimentară, ajutorul de șomaj și contribuția pentru asigurări sociale de sănătate și a fondului pentru ajutor de șomaj s-a efectuat în limita creditelor bugetare aprobate.

Cheltuielile materiale s-au efectuat astfel:

- pentru întreținere și gospodărire - 100% realizat
 - * prevăzut – 240.00 mii lei
 - * realizat – 240.00 mii lei
- pentru chirii – 100% realizat
 - * prevăzut – 160.0 mii lei
 - * realizat – 159.0 mii lei
- pentru reparații curente – 100% realizat
 - * prevăzut – 61.0 mii lei
 - * realizat – 61.0 mii lei

Cheltuielile materiale și serviciile au fost efectuate și plătite în limita creditelor bugetare aprobate și prin solicitarea de oferte de preț, conf. legislației în vigoare, astfel:

- pentru cărți și publicații – 100% realizat
 - * prevăzut – 155.00 mii lei
 - * realizat – 155.00 mii lei
- pentru alte cheltuieli prin dispoziții legale – 100% realizat
 - * prevăzut – 104.00 mii lei
 - * realizat – 104.00 mii lei
- pentru cheltuieli de capital – 100% realizat
 - * prevăzut – 20.0 mii lei
 - * realizat – 20.0 mii lei

Cheltuielile de capital au fost constituite pentru „Proiect consolidare și modernizare a clădirii Bibliotecii Județene Vrancea din Str. M. Kogălniceanu, nr. 13, Focșani”.

În contul 119 se găsesc garanțiile gestionare, iar componenta contului 159 se referă la valoarea timbrelor și a combustibilului.

6. PROIECTE. ACTIVITĂȚI CULTURALE. PARTENERIATE (Anexa 4)

Au fost stabilite noi contacte sau conservate colaborările interinstituționale existente, pe criterii de reciprocitate și servicii oferite comunității..

Director,
Prof. Teodora Fîntînaru

ANEXA 1

STATISTICA VIZITELOR LA BJDZ

VIZITE	2010	2009	Rezultat obținut în anul 2010 față de anul 2009 (%)
TOTAL VIZITE , din care:	87913	78610	creștere cu 12%
1. Vizite directe la bibliotecă	66239	53861	creștere cu 23%
2. Solicitări telefonice	3747	2723	creștere cu 38%
3. Solicitări prin e-mailul bibliotecii	138	39	creștere cu 254%
4. Vizite la servicii organizate în exterior	907	623	creștere cu 46%
5 Vizite virtuale pe site-ul bibliotecii NB! Site in lucru	9270	15810	scădere cu 41%
6. Număr participanți la programe și evenimente culturale	7612	5554	creștere cu 37%

ALTE SERVICII

SERVICII OFERITE DE BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ VRANCEA

TIPURI DE SERVICII	2010	2009	Rezultat obținut în anul 2010 față de anul 2009 (%)
1. Număr sesiuni OPAC	5389	10073	scădere cu 47%
2. Număr sesiuni INTERNET	16186	9512	creștere cu 70%
3. Număr referințe prin e-mail	139	39	creștere cu 256%
4. Număr livrări documente electronice	565	454	creștere cu 24%
5. Număr sesiuni de instruire a utilizatorilor	66	42	creștere cu 57%
6. Număr rezervări de titluri	1168	1052	creștere cu 11%
7. Număr informații oferite	6798	4711	creștere cu 44%
8. Număr referințe și bibliografii oferite	8183	4618	creștere cu 77%
9. Documente imprimare sau copiate pe hârtie (număr pagini)	13924	22842	scădere cu 39%
10. Număr programe și evenimente culturale	366	234	creștere cu 56%
11. Număr expoziții	209	122	creștere cu 71%
12. Servicii de împrumut interbibliotecar	3	-	-

DOCUMENTE

REPARTIZAREA DOCUMENTELOR DIFUZATE LA BJDZ

DOCUMENTE	2010	2009	Rezultat obținut în anul 2010 față de anul 2009 (%)
TOTAL DOCUMENTE DIFUZATE , din care:	126169	119847	creștere cu 5%
1.Cărți împrumutate la domiciliu	69783	64956	creștere cu 7,5%
2.Cărți consultate în sălile de lectură	12051	9845	creștere cu 22,5%
3. Publicatii seriale, legislație consultate în sălile de lectură	44073	44807	procent relativ constant
4. Documente audio/video	262	239	creștere cu 10%

Activitate metodică – 2010 - Biblioteci orășenești/comunale

- I. Vizite de documentare la cele 17 biblioteci publice din județ care au intrat în prima rundă a **Programului național Biblionet**:
- Biblioteca municipală Adjud
 - Biblioteca orășenească Mărășești
 - Biblioteca orășenească Odobești
 - Biblioteca orășenească Panciu
 - Biblioteca comunală Boghești
 - Biblioteca comunală Bordești
 - Biblioteca comunală Broșteni
 - Biblioteca comunală Cîrligele
 - Biblioteca comunală Dumbrăveni
 - Biblioteca comunală Homocea
 - Biblioteca comunală Jariștea
 - Biblioteca comunală Măicănești
 - Biblioteca comunală Năruja
 - Biblioteca comunală Popești
 - Biblioteca comunală Răcoasa
 - Biblioteca comunală Soveja
 - Biblioteca comunală Tîmboiești.
- II. Îndrumări metodice și sprijinirea efectivă în organizarea și deselecția colecțiilor la următoarele biblioteci publice din județ:
- Biblioteca comunală Bordești
 - Biblioteca comunală Broșteni
 - Biblioteca comunală Cîrligele
 - Biblioteca comunală Fitionești
 - Biblioteca comunală Mera
 - Biblioteca comunală Negrilești (**bibliotecă nou înființată**)
 - Biblioteca comunală Popești
 - Biblioteca comunală Soveja
 - Biblioteca comunală Suraia
 - Biblioteca comunală Tîmboiești
 - Biblioteca comunală Vulturul.
- III. În cadrul parteneriatului ” **Punți spre cultură**”, încheiat între **Biblioteca Județeană și Palatul Copiilor**, pe data de 10 iunie 2010, 22 de bibliotecari de la bibliotecile din teritoriu cât și de la Biblioteca Județeană, au făcut o vizită de documentare la bibliotecile de pe Valea Nărujei (Vidra, Năruja, Nistorești și Paltin).

ANEXA 3

BIBLIONET VRANCEA

În luna martie 2010 programul *Biblionet – lumea în biblioteca mea* a fost implementat în județul Vrancea. Biblioteca Județeană „Duliu Zamfirescu” Vrancea a primit pentru Centrul de Formare Biblionet un număr de 11 laptopuri, căști cu microfon, mouse, un ecran de proiecție, un videoproiector, un scanner, o imprimantă, un router, cabluri plus softul aferent, toate însumând aproape **60000** de lei.

Programul s-a aplicat în 17 localități ale județului, iar bibliotecile publice au fost dotate cu calculatoare și alte echipamente IT care vor fi folosite pentru accesul gratuit de către comunitatea respectivă.

Pentru o bună funcționare a programului au fost instruiți 2 bibliotecari de la Biblioteca Județeană, care au devenit traineri, ei având misiunea de a instrui bibliotecarii din cele 17 biblioteci publice, ca un prim pas.

Pe data de 8 noiembrie 2010 a avut loc inaugurarea Centrului de Formare Biblionet, inaugurare ce a avut loc în prezența directorului de proiect Paul Baran și a lui Ovidiu Ana, coordonator training din cadrul fundației IREX, care au rămas plăcut impresionați și au felicitat autoritățile locale pentru implicarea și sprijinul acordat bibliotecii. De asemenea, au fost prezenți membri ai Consiliului Județean Vrancea, primari și bibliotecari din localitățile intrate în programul Biblionet, alți invitați și mass-media locală.

În timp de trei săptămâni, 30 de bibliotecari au fost instruiți prin cursuri de utilizare a calculatorului ca mijloc de informare, educație și adaptare a noilor tehnologii la nevoile comunităților, instruire ce a fost făcută de specialiști din cadrul Fundației IREX București și de la EOS din Timișoara.

În luna decembrie 2010, cele 17 biblioteci publice au primit calculatoarele și echipamentele IT conform programului stabilit, valoarea lor ridicându-se la aproximativ **3 000.00 mii** lei. Începând cu luna februarie 2011, fiecare bibliotecă publică va organiza inaugurarea Centrului cu acces gratuit Biblionet.

PROIECTE. ACTIVITĂȚI CULTURALE. PARTENERIATE

IANUARIE*Mihai Eminescu – Ce ne-ndeamnă, ce ne cheamă?...*

160 de ani de la nașterea poetului Mihai Eminescu

Locație Secția pentru copii și tineret

Perioada 14 ianuarie - 23 ianuarie

Organizator Biblioteca Județeană "Duiliu Zamfirescu" Vrancea

Colaboratori/Parteneri Școala nr. 3 Focșani, Grădinița nr. 11

Rezumat: Expoziție de carte curentă din scrierile autorului; **Expoziție de desene** „*Melancolii eminesciene*”; **Moment literar**, realizat de elevii de la Școala nr. 3 Focșani, și Grădinița nr. 11 **Expoziție de carte** " Noutăți editoriale pentru preșcolari"**Expoziție de carte** " Cărțile copilăriei"**Nr. de participanți: 25****Expoziții de carte: 2****Documente expuse:25****Altfel de expoziții:1**Locație Filiala Sud : Eminescu prin ochi de copil

Perioada 14 ianuarie - 15 ianuarie

Organizator Biblioteca Județeană "Duiliu Zamfirescu" Vrancea

Colaboratori/Parteneri Școala „Nicolae Iorga”, biblioteca Școlii „Nicolae Iorga”Focșani

Rezumat: **Expoziție de carte; Expoziție de desene** cu tema *Eminescu prin ochi de copil; Scenetă și concurs de recitări*.Acțiunea s-a desfășurat în paralel și la Școala „Nicolae Iorga”.La sediul **Filiala Sud prezentare power-point** Mihai Eminescu unde au fost prezenți elevi, părinți și profesori ai Școlii „Nicolae Iorga” Focșani.**Nr. de participanți:37****Expoziții de carte: 1****Documente expuse:30****Altfel de expoziții:1**Locație Sediul Central și Sala de lectură

Perioada 15 ianuarie – Mihai Eminescu – Ce ne-ndeamnă, ce ne cheamă?..

Organizator Biblioteca Județeană "Duiliu Zamfirescu" Vrancea

Colaboratori/Parteneri Liceul Pedagogic „Spiru Haret” Focșani

Rezumat: **Expoziția manuscriselor facsimilate eminesciene**, ediție coordonată de Academia Română și a celor 16 unități CD-ROM ale ediției.**Expoziție tip info-touch**, cu volume din opera și critica eminesciană, în limba română și alte limbi, **Audiții din opera eminesciană** susținute de voci din fonoteca de aur a Radiodifuziunii Române **Proiecții de filme documentare** – producție MCC și Editura Video despre viața poetului. **Expoziție de patchwork**, (tablouri confecționate din materiale textile, simbolizând diferite poezii, motive sau teme eminesciene). Autori: Elena Ghioc, Adina Popescu, Maria Bornikoel (Germania), Dodi Râpeanu. **Microrocital Corul Mica Pastorală**, condus de prof.dr. Dumitru Săndulachi, **Moment liric**: punere în scenă a scrisorilor de dragoste Veronica Micle Eminescu; **Atelier de lectură** - poezia eminesciană; **Prezentare Ce ne-ndeamnă, ce ne cheamă?...- modelul**

Eminescu, profesor Marcu Livia șef catedră limba română Liceul Pedagogic „Spiru Haret”
Focșani

Nr. de participanți: 78+56

Expoziții de carte: 1+2

Documente expuse: 80 doc+ 210doc+15 cd

Altfel de expoziții: 1+1

PROGRAM - Biblioteca Dăruiește- Penitenciarul Focșani

Locație: Penitenciarul Focșani

Perioada: 15 ianuarie

Organizator: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Penitenciarul Focșani

Rezumat: Prin Programul „Biblioteca Dăruiește” donație de carte pentru Biblioteca Penitenciarului, inițiind astfel o colecție de carte pentru persoanele private de libertate.

Nr. de participanți: 30

Savanți, știință și islam la cluburile de arabă și turcă

Locație: Centrul de limbi străine

Perioada: 23 ianuarie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri:

Rezumat: A cincea întâlnire a cluburilor de arabă și turcă și a discuțiilor pe teme de cultură și civilizație islamică, predarea celor două limbi orientale dar și incursiunile în cultura și civilizația islamică. **Invitați dl. Dr. Abu Al-Ola Al-Ghaithi - Preș. Centrul Cultural Islamic “Islamul Azi” și Demirel Gemaledin - Director Liga Islamică și Culturală, filiala Bucuresti.**

Tema „Mari savanți musulmani și contribuția lor la dezvoltarea științelor universale”.

Expoziție de carte intitulată *Știința și islam*.

Nr. de participanți: 50

Expoziții de carte: 1

Altfel de expoziții: 1

24 Ianuarie 1859” – moment istoric memorabil

Locație: Sala de lectură

Perioada: 24 ianuarie

Organizator: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri

Rezumat: „24 Ianuarie 1859” –moment istoric memorabil” Biblioteca expune cele mai importante cărți vechi și curente precum și materiale documentare pe tema Unirii din colecțiile pe care le deține.

Expoziții de carte: 1

Documente expuse: 29

Altfel de expoziții: 1

***Documente originale* din Fondul documentar Leon Kalustian**

Locație **Sediul Central**

Perioada 24 ianuarie

Organizator Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Ioan Codreanu – nepotul scriitorului

Rezumat: 24 ianuarie 2010 marchează 20 de ani de la moartea publicistului și scriitorului Leon Kalustian și au fost expuse cu această ocazie **documente originale** din **Fondul documentar Leon Kalustian: fotografii de familie, acte, scrisori, diplome** aparținând acestuia. Fondul documentar Leon Kalustian a fost donat Bibliotecii Județene “Duiliu Zamfirescu” Vrancea de domnul **Ioan Codreanu**, nepotul de soră și legatarul testamentar a publicistului vrâncean.

Expoziții de carte:1

Documente expuse:29

Altfel de expoziții:1

150 de ani de la nașterea scriitorului rus Anton Pavlovici Cehov

Locație **Sediul central și Sala de lectură**

Perioada 29 ianuarie

Organizator Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Rezumat: **Expoziții de carte** opere, teatru, schițe, critică literară, citate celebre, precum și o biobibliografie selectivă. Expozițiile au fost deschise publicului larg, timp de două săptămâni, în holul Sediului Central și la Sala de lectură.

Expoziții de carte: 2

Documente expuse: 21sl+15hl+8im=44 doc

Altfel de expoziții: 1(29 de citate și fotografii)

Inaugurarea oficială a fondului de carte în limba română în Tivoli-Italia

Locație: Tivoli- Italia

Perioada: 29 – 31 ianuarie

Colaboratori/Parteneri: Consiliul Județean Vrancea, profesor pictor **Octavian Ovidiu Opaț**, Asociația Socio – Culturale Italiană – Română **NOLIMES**, Filiala „**Casa dei Diritti Sociale**” Tivoli, **Primăria Tivoli**, **Biblioteca Nazionale Centrale di Roma**.

Rezumat: **Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea**, a donat **Bibliotecii “Maria Coccanari di Fomari” din Tivoli**, în anul 2009 peste 300 de cărți în limba română. Pe 29 ianuarie 2010, cu ocazia inaugurării oficiale a **Proiectului Bibliotecii în lume**, o delegație a Bibliotecii Județene a fost prezentă la Tivoli, la invitația oficialităților italiene a orașului Tivoli.

La inaugurarea proiectului și a donației bibliotecii au participat oficialități ale orașului Tivoli, ai Provinciei Roma, ai Bibliotecii *Nazionale Centrale di Roma*, scriitori, numeros public român și italian deopotrivă. În inițierea și organizarea acestor manifestări, au fost implicați d-na Adriana Jugaru- *președinte al Asociației Socio – Culturale Italiană – Română NOLIMES*, dl. Pino Zarbo- *coordonator al filialei „Casa dei Diritti Sociale” Tivoli* și Riccarda Tulli -reprezentant al Primăriei Tivoli.

Delegația bibliotecii a dăruit, cu această ocazie, albume de prezentare a Județului Vrancea, DVD-uri de prezentare a bibliotecii, tușe picturale reprezentând viața și opera lui Duiliu Zamfirescu – realizate de profesor pictor Octavian Ovidiu Opaț, cărți ale scriitoarei de origine română, Herta Muller - laureată a Premiului Nobel pentru Literatură, în anul 2009.

Nr. de participanți: 120

Documente donate: 300

Altfel de expoziții:1

Expoziții tematice

Locație **Sectia pentru copii și tineret**

Expoziție de carte " Ziua Unirii "

Expoziție de desene " 151 de ani de la Unire"

Expoziție de carte și desene " I.L Caragiale - Momente și schițe"

Cluburi

Locație: : **Centrul de limbi străine**

Perioada: luna ianuarie

Organizatori: Biblioteca Județeană "Duiliu Zamfirescu" Vrancea

Colaboratori/Parteneri: **elevi și profesori voluntari,**

Rezumat: Centrul de Limbi Străine pe lângă un fond consistent de carte în limba străină din toate domeniile, oferă în mod gratuit utilizatorilor săi cu ajutorul profesorilor voluntari.

Cluburi de engleză, franceză, arabă/turcă, desen, cinematografie.

Nr. de participanți: 78

Februarie

PROGRAM *Biblioterapia* - Biblioteca la clubul seniorilor

Locație: Sediul Clubului Seniorilor

Perioada: 25 februarie

Organizatori: **Biblioteca Județeană "Duiliu Zamfirescu" Vrancea**

Colaboratori/Parteneri: Clubului Seniorilor

Rezumat: Biblioteca Județeană "Duiliu Zamfirescu" Vrancea, a organizat la sediul Clubului Seniorilor, joi 25 februarie, ora 10, un Program pentru pensionari, membrii ai clubului. Evenimentul a avut loc cu ocazia Dragobetelui și a fost realizată cu sprijinul colaboratorilor, elevii Hanganu Răzvan și Kila Georgian ai Școlii "Ștefan cel Mare și Sfânt" Focșani. Bibliotecarii au prezentat membrilor clubului o serie de cărți din colecția *Romanul de dragoste* și materiale ce prezintă obiceiurile românești de Dragobete.

Nr. de participanți: 120

Expoziții de carte: 1

Documente expuse:75

**Relansarea în 2010, participarea și promovarea la implementarea
Proiectului „Să ne întoarcem privirea către ei”**

Perioada: 1 februarie - 30 ianuarie 2011

Organizatori: - Revista DADALog și Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: – Unități de învățământ din Județul Vrancea 1 februarie - 30 ianuarie 2011

Rezumat: Proiectului „Să ne întoarcem privirea către ei” inițiat de Revista DADALog și în care biblioteca este partener, sprijinind elevii cu situație foarte bună la învățătură, dar provenind din familii defavorizate, să beneficieze de sprijin material din partea sponsorilor.

27 februarie - “O viață mai sănătoasă pentru tine și familia ta!”

Locație: Centrul de limbi străine

Perioada: 27 februarie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Prof. Academician Ovidiu Bojor, Prof. biolog Gîsculescu, Asociația Surori Musulmane, Centrul Cultural-Islamic București, Centrului Cultural “Islamul Azi”,

Rezumat: Conferință organizată de Asociația Surori Musulmane în parteneriat cu Centrul de Limbi Străine din cadrul Bibliotecii Județene Vrancea; **Tema:** “O viața mai sanatoasa pentru tine si familia ta” prof Ovidiu Bojor. **Tema:** “Remedii din medicina profetica” **Tema:** “Sanatarea noastra in viziunea Islamului” dr Abu Al-Ola Al-Ghauthi, Pres. Centrului Cultural “Islamul Azi” - dl Demirel Gemaledin, Director al Centrului Cultural-Islamic Bucuresti. **Lansare de carte:** “Medicina profetica” – Asociația Surori Musulmane. **Prezentare de carte:** “Varanča la Nerej si energiile sale”, Editura Paco, Bucuresti, 2009 Prof. biolog Gisculescu; **Film-documentar** importanța sănătății

Nr. de participanți:

Expoziții de carte: 1

Documente expuse: 30

Altfel de expoziții: 1

Expoziții tematice

Locație Secția pentru copii și tineret

Perioada: februarie

Expoziție de carte: “Micii mei prieteni”

Expoziție de desene: “Întâlnire cu poveștile”

Expoziție de carte: “Poveștile copilăriei”

Expoziție de carte: “Antologii literare pentru clasele I-IV”

Cluburi

Locație: : Centrul de limbi străine

Perioada: februarie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: elevi și profesori voluntari,

Rezumat: Centrul de Limbi Străine pe lângă un fond consistent de carte în limba străină din toate domeniile, oferă în mod gratuit utilizatorilor săi cu ajutorul profesorilor voluntari Cluburi de engleză, franceză, arabă/turcă, desen, cinematografie. **Nr. de participanți:** 56

Martie

Terra, suntem copiii tăi

Locație: Filiala Sud

Perioada: 1-15 martie

Organizatori: Biblioteca Județeană "Duiliu Zamfirescu" Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Grădinița nr.1, S.C. Remat Vrancea SA, CCD, Agentia de protecție a mediului, Ocolul Silvic, Primaria Focsani, S.C. Divori Prest SRL.

Rezumat: Biblioteca Județeană Filiala Sud a fost gazda vernisajului unei expoziții de lucrări, martisoare și felicitări, expoziție ce a avut loc cu ocazia lansării proiectului *Terra, suntem copiii tăi* - proiect educational având ca motto: "Terra/ Pamantul este singurul loc unde se poate crea paradisul". **Nr. de participanți:50**

Expoziții de carte: 1

Altfel de expoziții: 1

Din dor de primăvară

Locație: : HYPERMARKET CARREFOUR - PROMENADA MALL

Perioada: 4 martie

Organizatori: Biblioteca Județeană "Duiliu Zamfirescu" Vrancea - Secția pentru Copii și Tineret

Colaboratori/Parteneri: *Grădinița cu program prelungit Nr. 1 Grădinița cu program prelungit nr. 18 Școala "Duiliu Zamfirescu" Focșani, Maricica Cărbunaru* – elevă în clasa a XII-a la Colegiul Național "Al. I. Cuza" Focșani.

Rezumat: Evenimentul a marcat sosirea primăverii și a cuprins: **Povestea mărtișorului, Sceneta "Ghiocelul mofturos", Sceneta hazlie "Dl. Goe", program** de cântece și poezii, dans sportiv: samba. Copii participanți au oferit mărtișoare tuturor doamnelor și domnișoarelor prezente. **Imprumut la domiciliu** – serviciu în exterior

Nr. de participanți: 150

Altfel de expoziții:1

Vis de Primăvară

Locație: Sediul central

Perioada: 1-15 martie

Organizatori: Biblioteca Județeană "Duiliu Zamfirescu" Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Penitenciarul Focșani, Centrul de Zi Dănuț, Centrul de educare incluzivă „Elena Doamna” Focșani, Palatul Copiilor Focșani, Școala „Anghel Saligny”, Școala „Ștefan cel Mare și Sfânt”, Școala „Nicolae Iorga”, Liceului Pedagogic „Spiru Haret”, Grădinița nr.1, Grădinița nr. 2, Grădinița nr.13, Grădinița nr.8, Grădinița nr.16, Grădinița Garoafa, Grădinița Jorăști, Grădinița Vinători, Școala cu clasele I-VIII Vinători, profesor desen Dănilă Mihaela.

Rezumat: Expoziție personală de pictură: „*Tărâmul fermecat al culorilor*” - Saragea Paula Denisa;

Expoziție de mărtișoare și felicitări „*Vis de primăvară*” - realizată de copii grădinițelor și școlilor colaboratoare; **Program de poezii cântec și dans**, realizat de copiii de la Centrul de zi Dănuț –Broșteni și Centrul de educație incluzivă „Elena Doamna” Focșani; **Expoziție de mărtișoare și felicitări** – realizată de persoanele private de libertate din Penitenciarul Focșani, înscriși în Programul „Terapie ocupațională”. La manifestare au fost alături de

biblioteca, cadre didactice, copii, elevi și persoane private de libertate din cadrul Penitenciarului Focșani.

Nr. de participanți:128

Altfel de expoziții: 3

Cu și despre femeie

Locație: Centrul de limbi străine

Perioada: 5- 8 martie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Consiliul Local al Tinerilor din cadrul Primăriei Municipiului Focșani, Asociația POTPOURRI

Rezumat: Program de cântece dedicate mamei interpretate de elevi și membri ai CLT. *Workshop “Femeia în contemporaneitate”* susținut de Anne Marie Popa, consilier psihologic. Pe străzile orașului în jurul prânzului: au fost dăruite flori unui număr de 400 de doamne și domnișoare focșănene, de către membrii CLT.

Nr. de participanți: 120

Ziua Internațională a Francofoniei

Locație: Centrul de limbi străine

Perioada:19 martie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Școala nr. 1 din Bordeasca Veche - prof. Steluța Bătrânu- voluntar

Rezumat: Biblioteca a sărbătorit Ziua Internațională a Francofoniei prin lectură, alături de elevii Școlii nr. 1 Bordeasca Veche. **Vizită** la biblioteca, au fost înscriși, au împrumutat cărți în limba franceză. **Program artistic** în limba franceză, dedicat francofoniei. **Expoziție deschisă**, intitulată „Francofonia pe înțelesul copiilor”.

Nr. de participanți:21

Expoziții de carte: 1

Documente expuse:25

Ziua Internațională a Teatrului la bibliotecă

Locație: Secția pentru copii și tineret

Perioada: 26 martie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Școala „Duiliu Zamfirescu” Focșani, prof. Pompilia Bărbosu

Rezumat: *Ziua Internațională a Teatrului:* dramatizare a poveștii *Rățușca cea urâtă* de H.C. Andersen;dezbateri *Societatea, oglinda perfectă?;* **Expoziție interactivă**, unde aceștia au descoperit la raft, cărți cu personaje asemănătoare celor din povestea *Rățușca cea urâtă;* **Vizionare** la Sala Multimedia a piesei de teatru *O scrisoare pierdută* de I.L. Caragiale.

Nr. de participanți:60

Expoziții de carte: 1

Altfel de expoziții:1

Icoana, "Sufletul credinței"

Locație: Sediul central: Holul mare

Perioada: 29 martie - 15 aprilie

Organizatori: Biblioteca Județeană "Duiliu Zamfirescu" Vrancea

Colaboratori/Parteneri: pictor Octavian-Ovidiu Opaț.

Rezumat: Expoziție de artă iconografică *Icoana, "Sufletul credinței"* realizată de profesor pictor Octavian-Ovidiu Opaț.; *Expoziție de carte veche, religioasă*, din fondul Secției de Carte veche și tradițională.

Nr. de participanți: 32

Expoziții de carte: 1

Documente expuse: 25

Altfel de expoziții: 1

Sărbătorile Pascale

Locație: Sectia pentru copii și tineret

Perioada: 29 martie - 2 aprilie

Organizatori: Biblioteca Județeană "Duiliu Zamfirescu" Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Grădinița Nr. 2, Grădinița cu P.P. Nr. 2, Grădinița Nr. 6, Grădinița cu P.P. Nr. 1, Liceul Pedagogic „Spiru Haret”, Școala „Al. Vlahuță”, Centrul Educațional de Zi din cadrul DGASPC Vrancea și Centrul de Zi *Dănuț* din Broșteni, Școala cu clasele I-VIII „Duiliu Zamfirescu”, Grădinița cu P.P. Nr. 18.

Rezumat: **Luni, 29 martie - Expoziție de lucrări** cu teme pascale, realizate cu acest prilej; **Miercuri 31 martie - Expoziție de ouă încondeiate** cu diferite materiale (ghips, mălai, griș, acuarele). **Moment dedicat acestor sărbători; Joi, 1 aprilie - Expoziție de ouă, icoane și desene cu teme pascale** și au prezentat un recital de cântece religioase; **Vineri, 2 aprilie - Ziua Internațională a Cărții pentru Copii și Tineret**, data nașterii scriitorului Hans Christian Andersen: **Expoziție de carte** *Există un tipar al poveștilor?* **Excursie prin bibliotecă** și universul basmelor, de **lectura unor povești; Expoziție de carte** din opera scriitorului.

Nr. de participanți: 65

Expoziții de carte: 2

Documente expuse: 19

Altfel de expoziții: 3

Expoziții tematice

Locație: Sediul central - împrumut

Perioada: martie

Expoziție: *Terapii naturiste*; Documente expuse: 12

Expoziție: *Feminism*; Documente expuse: 10

Expoziție: *Obiceiuri de Paste in Vrancea*; Documente expuse: 34; Altfel de expoziții: 1

Locație: Sectia pentru copii și tineret

Expoziție: " *Lecturi de primăvară* "

Expoziție: *Expoziție de carte Ziua Francofoniei*

Expoziție: *Vin Floriile cu soare - Grad. Nr. 2-ed. Miha E. si Ilie V.;*

Expoziție: *Expoziție desene Primăvara face pozne - bibl. Roxana Facaoaru*

Cluburi

Locație: : **Centrul de limbi străine**

Perioada: martie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: **elevi și profesori voluntari,**

Rezumat: Centrul de Limbi Străine pe lângă un fond consistent de carte în limba străină din toate domeniile, oferă în mod gratuit utilizatorilor săi cu ajutorul profesorilor voluntari

Cluburi de engleză, franceză, arabă/turcă, desen, cinematografie.

Nr. de participanți: 132

Aprilie

2 aprilie: PROGRAM - Biblioteca Dăruiește- Penitenciarul Focșani

Locație: Penitenciarul Focșani

Perioada: 2 aprilie

Organizator: **Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea Secția Imprumut**

Colaboratori/Parteneri: Penitenciarul Focșani

Rezumat: Prin Programul „Biblioteca Dăruiește” o nouă donație pentru Biblioteca Penitenciarului, inițiind astfel o colecție de carte pentru persoanele private de libertate.

Nr. de participanți: 30

Și noi putem schimba Terra

Locație: : **Secția pentru copii și tineret**

Perioada: 22 aprilie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Școala „Ștefan cel mare și Sfânt „

Rezumat: 30 de elevi din clasa a I au plantat 2 arbuști în grădina Secției pentru copii și tineret. Dezbateri pe tema *Și noi putem schimba Terra*; Expoziție de carte - **albume cu rezervațiile naturale ale României.**

Nr. de participanți: 30

Expoziții de carte: 1

Documente expuse: 18

Altfel de expoziții: 1

Pronatura Ziua Internațională a Pământului

Locație: **Filiala Sud**

Perioada: 21 -22 aprilie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Școala “N. Iorga” Focșani, Grădinița nr. 1 Focșani, Grădinița nr. 13 Focșani, Grădinița nr. 17

Rezumat: **Ziua Pământului - Expoziție de carte. Vizita la bibliotecă. Plantarea unor arbuști realizată de elevi**

Nr. de participanți: 50

Expoziții de carte: 1

Documente expuse: Altfel de expoziții: 1

Săptămâna națională a bibliotecilor din România cu ocazia Zilei naționale a bibliotecarului

Organizator: Biblioteca Județeană „Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Locații: Toate secțiile bibliotecii,

Locații out-door :Grădinița nr. 18, Grădinița nr. 1, Piațeta Teatrului „Mr. Gr. Pastia”
Focșani, Școala Generală Tîrîtu - comuna Poiana Cristei

Perioada: 19 – 23 aprilie

Colaboratori/Parteneri: Monitorul de Vrancea, Cenaclului literar „Duiliu Zamfirescu”,
Asociația literară „Duiliu Zamfirescu”, Direcția Generală de Asistență Socială, Librăria
„Universul Cărții”, Teatrul „Mr.Gh. Pastia”, Liceul Pedagogic „Spiru Haret”,
Grădinița nr. 18, Școala „Nicolae Iorga” Grădinița nr.1.

Nr. de participanți: 400

Expoziții de carte: 7

Documente expuse: peste 500

Altfel de expoziții: 6

Luni, 19 aprilie

Sediul central: Sala de lectură

- Lansarea *Săptămânii naționale a bibliotecilor* în prezența bibliotecarilor din bibliotecile publice vrâncene
- **Aniversare – 100 de numere ale revistei „Oglinda literară”**. Redactor-Şef - Gheorghe Andrei Neagu
- Prezentare de carte
Ion Lazăr da Coza – Crucea umbrelor: povestiri. Focșani: Editura Pallas, 2008.
- Prezentarea campaniei „**O carte pentru un suflet**” - donații de carte pentru copii instituționalizați și persoane defavorizate social din cadrul proiectului „**Biblioterapie pentru suflet**”
- Întâlnirea săptămânală a **Cenaclului literar „Duiliu Zamfirescu”**
- Lansare de carte: **Gheorghe Andrei Neagu – Nunta neagră**. Râmnicu-Sărat: Editura Valman, 2010.
- Lansare de carte: **Romeo-Valentin Muscă – Odobești, Orașul viilor domnești**. Focșani: Editura Terra, 2009.
- VERNISAJ **Luceferi ai literaturii române** – expoziție filatelică – asist. med. **Aurel Lazăr**, Asociația Filatelică Vrancea, prezintă: prof. **Teodor Passan**, colecționar

Marti, 20 aprilie

Grădinița nr. 18

- Inițierea Programului „**Biblioteca la tine acasă**” (Prezentarea colecțiilor și serviciilor bibliotecii în școli și grădinițe)
Organizator: Secția pentru copii și tineret

Miercuri, 21 aprilie

Filiala Sud

- Campania **Pro LECTURA- Cinci minute de lectură** (expoziție vie în aer liber)
Prezintă: clasa a V-a A, Școala „Nicolae Iorga” Focșani

- **Bibliotecar pentru o oră** (citorii vor fi bibliotecari pentru o oră)

Secția pentru copii și tineret

- **Dăruiește o carte copiilor din Tîrîtu!** - finalizarea campaniei de donație de carte inițiată de Monitorul de Vrancea în parteneriat cu **Biblioteca Județeană**

Grădinița nr. 1

- **„Biblioteca la tine acasă”** (Prezentarea colecțiilor și serviciilor bibliotecii în școli și grădinițe).

Organizator: Secția pentru copii și tineret

Sediul central: Sala de lectură

- Lansare de carte:
Ștefania Oproescu – Delir în curcubeu. Râmnicu-Sărat: Editura Valman, 2010.

Joi, 22 aprilie

Scoala generală Tîrîtu, comuna Poiana Cristei

- **Dăruiește o carte copiilor din Tîrîtu!** – inaugurarea bibliotecii în satul Tîrîtu, comuna Poiana Cristei

Centrul de limbi străine

- Inaugurarea **Clubului de cinematografie**
- Vizionarea filmului SF englez-francez, 1966 - **Fahrenheit 451**,

Ecranizare a romanului omonim al lui **Ray Bradbury**

Regizor: **François Truffaut**

Sediul central

- **Prezentarea colecțiilor și serviciilor bibliotecii** pentru elevii Liceului Pedagogic „Spiru Haret”, prof. coord. Ion Stănel și Marcu Livia

Vineri, 23 aprilie

Piateta Teatrului „Mr. Gr. Pastia”

- **Campania Pro LECTURA** - expoziție vie în aer liber
- Lansare de carte:

Memorie di una dittatura: Raccolta di testimonianze scritte da chi ha vissuto la dittatura romana = Amintiri din dictatură: Culegere de mărturii scrise către cei care au trăit sub dictatura din România. Torino, Italia, decembrie 2009. Editată de Asociația Culturală Carpatina Onlus.

Coautor: **Constantin Drăgoi**, cls. a XII-a, Liceul Pedagogic „Spiru Haret”

- **Proiectul „Cărți de luat acasă”** încheierea Săptămânii naționale a bibliotecilor cu

Conferința Generală a ANBPR Gura Humorului –

Suceava, 22 – 24 aprilie 2010 Participarea Bibliotecii Județene Vrancea la **Târgul de promovare a bibliotecilor**- bibliotecar delegat **Liliana Mocanu** coordonator Filiala Sud

Luni – Vineri

Sediul central: Holul mare

- **Stand de carte** (cu implicarea publicului în achiziția de carte pentru bibliotecă)
- **Librăria „Universul Cărții”**

Expoziții inedite la toate secțiile bibliotecii

Sediul central: **Spectacolul cărților**

Sediul central: **Obiecte găsite în cărți**

Sala de lectură **Lumea este o scenă și oamenii sunt doar actori**

Secția pentru copii și tineret - **Cartea – poarta cunoașterii**

Expoziții

Locație: **Sediul central - împrumut**

Expoziție: 8 aprilie Ziua Internațională a romilor; Documente expuse:15

Expoziție: 12 aprilie Jean De La Fontaine; Documente expuse:10

Expoziție: 16 aprilie Invitație la lectură; Documente expuse:63

Expoziție: 18 aprilie Sfântul Gheorghe în religie; Documente expuse:12; Altfel de expoziții: 1

Expoziție: 19 aprilie Comemorare Mircea Eliade; Documente expuse:30; Altfel de expoziții: 1

Locație: **Secția pentru copii și tineret**

Expoziție: 8 aprilie Ziua Internațională a rromilor Documente expuse:15

Expoziție: Ziua Pământului – Grădinița nr. 6 Focșani

Cluburi

Locație: : **Centrul de limbi străine**

Perioada: aprilie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: elevi și profesori voluntari,

Rezumat: Centrul de Limbi Străine pe lângă un fond consistent de carte în limba străină din toate domeniile, oferă în mod gratuit utilizatorilor săi cu ajutorul profesorilor voluntari

Cluburi de engleză, franceză, arabă/turcă, desen, cinematografie.

Nr. de participanți: 128

Mai

Japonia rit și religie la bibliotecă

Locație: **Sediul central: Sala de lectură**

Perioada: 5 mai

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: dr. Carmen Săpunaru Tamas

Rezumat: Conferință “Trei ani la templu. Rit și religie in Japonia contemporană „, susținută de lector dr. Carmen Săpunaru Tamas. Prezentare power-point a ritualurilor budiste din templul Gatsuzouji. Expoziție de fotografie rituală *Trei ani la templul Gatsuzouji*. Expoziție de carte *Japonia în texte, imagini și călătorii*.

Nr. de participanți: 50

Expoziții de carte:1

Altfel de expoziții:1

EUROPA – CASA MEA

Locație: **Secția pentru copii și tineret**

Perioada: 7 mai

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Vrancea

Rezumat: Debutul Programului ***Biblioterapie pentru suflet*** care propune desfășurarea unor activități comune educative, bazate pe lectură și carte, de promovare a culturii și integrare socială a persoanelor cu dizabilități și a celor defavorizate social, în comunitate. Proiectul EUROPA – CASA MEA prilejuit de Ziua Europei s-a derulat prin **lecturi, jocuri surpriză, expoziție de carte și prezentări multimedia.**

Nr. de participanți:30

Expoziții de carte: 1

Documente expuse:35

Altfel de expoziții:2

Noi și Europa în bibliotecă

Locație: **Filiala Sud**

Perioada: 7 mai

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Grădinița nr. 17

Rezumat: **NOI ȘI EUROPA**- Din proiectul de colaborare *Cartea, prietena mea*, a marcat Ziua Europei prin **vizita elevilor, expoziție de pictură și expoziție de carte** și discuții libere cu tema **NOI ȘI EUROPA**

Nr. de participanți: 35

Expoziții de carte: 1

Documente expuse:12

Altfel de expoziții:1

Program: Biblioterapie pentru suflet

Locație: **Centrul de Integrare prin Terapie Ocupațională-Odobesti, Centrul de Recuperare și Reabilitare pentru Persoane cu Handicap-Odobesti**

Perioada: 18 mai

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Vrancea

Rezumat: Debutul programului ***Biblioterapie pentru suflet*** și în **Centrul de Integrare prin Terapie Ocupațională și Centrul de Recuperare și Reabilitare pentru Persoane cu Handicap-Odobesti** prin vizita de inițiere și cunoaștere a posibilităților de implementare a acestui program și stabilirea de comun acord a unui program de activități.

Nr. de participanți:118+50

Târg de impresii de lectură ediția a II-a

Locație: Liceul Pedagogic „Spiru Haret”

Perioada: 20 mai

Organizatori: *Liceul Pedagogic „Spiru Haret*

Colaboratori/Parteneri: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Rezumat: Marcarea Zilelor Liceului Pedagogic, unde bibliotecarii și profesorii au jurizat și premiat în cadrul *Târgului de impresii de lectură* cele mai bine prezentate și originale *impresii de lectură*; **Atelier de lectură**; **Dezbateri** pe tema importanței lecturii.

Nr. de participanți: 125

Expoziții de carte: 1

Altfel de expoziții:1

Concursul internațional de fotografie „150 ani Italia Mare”

Perioada: 5- 31 mai

Organizatori: MIUR Italia (Ministerul Instrucției/ Educației, al Universității și al Cercetării din Italia; la nivel local Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Ministerul Educației din Italia, La Fabbrica- agenție pentru programe educative în școli din Italia, Diana Pavel

Rezumat: **Promovarea la nivel local al Concursului internațional de fotografie „150 ani Italia Mare”** (150 anni Grande Italia) un concurs dedicat școlilor din România, organizat de Italia cu ocazia sărbătoririi a 150 de ani de la Unirea Italiei. Acest concurs de fotografie made in Italy și italianitate în România s-a adresat tuturor claselor de elevi cu vârste între 8 și 19 ani și este organizat de Ministerul Educației din Italia și de către La Fabbrica, cea mai mare agenție din Italia pentru programe educative în școli.

Nr. de participanți: 30

SIMPOZION „Focșanii – O istorie în date și mărturii”

Locație: Sala de lectură

Perioada: 21 mai

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri:

Rezumat: **Lansare de carte** a profesorului de istorie Cezar Cherciu, care a pregătit pentru comunitatea vrânceană cartea „**Focșanii – O istorie în date și mărturii (sec. XVI- 1950)**”, apărută la Editura Andrew, 2010, prefață semnată de academicianul Valeriu D. Cotea.

Invitați: prof. Radu Ștefan - director al Colegiului Economic „M. Kogălniceanu” și prof. Gheorghe Zaharia.

Nr. de participanți: 60

Expoziții de carte: 1

Documente expuse:65

Expoziții tematice

Locație: Sediul central - împrumut

Expoziție: 9 mai *Ziua Europei* în colecțiile Bibliotecii Județene; **Doc.:** 25; **Altfel de expoziții:**1

Expoziție: 13 mai *Marin Preda*; **Documente expuse:**35;**Altfel de expoziții:** 1

Expoziție: 20 mai *Tudor Arghezi în texte*; **Documente expuse:**1;**Altfel de expoziții:**1

Vizită colectivă:27 mai *Programul Prezentarea colecțiilor și serviciilor bibliotecii:Liceul Nr. 3 Focșani*; **Nr. de participanți:**12

Cluburi

Locație: : *Centrul de limbi străine*

Perioada: mai

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: elevi și profesori voluntari,

Rezumat: Centrul de Limbi Străine pe lângă un fond consistent de carte în limba străină din toate domeniile, oferă în mod gratuit utilizatorilor săi cu ajutorul profesorilor voluntari

Cluburi de engleză, franceză, arabă/turcă, desen, cinematografie.

Nr. de participanți: 122

IUNIE

COPILĂRIA – DRUM CU PRIORITATE!

Locație: : *Secția pentru copii și tineret*

Perioada: 1 iunie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Direcția Județeană pentru Tineret Vrancea, Primăria Municipiului Focșani, Inspectoratul de Poliție Județean Vrancea, Inspectoratul Școlar Județean Vrancea, Muzeul Vrancei, Teatrul Municipal „Mr. Gh. Pastia” Focșani, Grădinița nr. 1, Grădinița nr.6, Grădinița nr.18 și Centrul de Zi pentru Copiii Exploatați prin Muncă din cadrul DGASPC.

Rezumat: Proiectul “**COPILĂRIA - DRUM CU PRIORITATE!**” a fost finanțat prin programul *Inventează-ți viitorul!* al Fundației Dinu Patriciu și este implementat de **ECHIPA 7 VORBE**, sub sloganul “Din 7 VORBE facem copilăria un drum cu prioritate!”. Echipele de 7 a pregătit activități ce s-au adresat copiilor din satele Tîrîtu și Pietreanu ale comunei Poiana Cristei, județul Vrancea. Cele 7 **atelieri de lectură, jocuri out - door, desene animate, karaoke, creații hand – made, cântece de grup** au fost desfășurate simultan. **Program de divertisment pentru copii: dansuri populare, țigănești, un carnaval al personajelor din basme, poezii și cântece, desene pe asfalt.**

Sponsori: Hypermarket Carrefour Focșani, Farmacia Brifarm Focșani și Frutti Fresh Buzău

Nr. de participanți:

Expoziții de carte:1

Altfel de expoziții:3

LANSARE DE CARTE - Călătoria lui Orfeu

Locație: *Sediul central: Sala de lectură*

Perioada: 4 iunie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Inspectoratul Școlar Județean Vrancea, Direcția pentru Cultură și Patrimoniu Național Vrancea, Casa Corpului Didactic Focșani și Școala “Alexandru Vlahuță” Focșani-profesor Elena Fîntîneru, Biblioteca Metropolitană București, Editura Eikon, Cluj.

Rezumat: Lansarea cărții *Călătoria lui Orfeu* - autor **Constantin Fântâneru**, apărută la Editura Eikon – Cluj, 2010. Lansare realizată la inițiativă și cu sprijinul nepoatei autorului profesor Elena Fîntîneru. **Invitați:** prof. univ. dr. **AUREL SASU** – critic și istoric literar, drd. **MARIAN NENCESCU** – Biblioteca Metropolitană București, **VASILE GEORGE DÂNCU** – Director editorial Editura Eikon, Cluj.

Stand de carte Editura Eikon din Cluj și o prezentare făcută de directorul editorial al acesteia. **Nr. de participanți:** 60. **Expoziții de carte:** 1

CAFENEAUA REGIONALĂ A N B P R

Locație: *Toate secțiile Bibliotecii Județene “Duiliu Zamfirescu” Vrancea*

Perioada: 7- 9 iunie

Organizatori: Asociația Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România (ANBPR) și International Research & Exchanges Board (IREX România), **Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea**

Colaboratori/Parteneri:

Rezumat: Asociația Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România – ANBPR a organizat în intervalul 7 - 9 iunie 2010, la **Focșani**, prima serie de evenimente interne cu distribuție regională a acestui an. Această ediție a Cafenelei ANBPR, concept lansat la Conferința Asociației în octombrie 2009, ca rezultat al parteneriatului dintre ANBPR și IREX România, a fost găzduită de **Biblioteca Județeană „Duiliu Zamfirescu” Vrancea**. Cafeneaua ANBPR pentru Zona de Sud-Est este prima manifestare de acest fel dintr-o serie de 4 întâlniri regionale, programate să aibă loc pe parcursul acestui an și reprezintă un concept nou de diseminare a informației, folosind ca instrumente dialogul și dezbateră într-un spațiu neconvențional de tip cafea.

Au participat zeci de reprezentanți ai bibliotecilor publice din șase județe, respectiv din **Brăila, Buzău, Constanța, Galați, Tulcea și Vrancea** precum și reprezentanți ai ANBPR și IREX (International Research & Exchanges Board), care au fost și finanțatorii acestei manifestări.

Acest eveniment s-a bucurat de prezența oficialităților locale domnul **Dragoș Petruț Bârlădeanu** - Vicepreședinte al Consiliului Județean, domnul **Cătălin Daniel Ocheșelu** –consilier la Cabinetul domnului **Marian Opreșan** Președintele Consiliului Județean, domnului **Decebal Bacinschi** - Primar al Municipiului Focșani, domnul **Dobre Vasile** - Viceprimar al Municipiului Focșani, domnul **Florin Micu Iliescu** - Director al Direcției pentru Cultură și Patrimoniu Național Vrancea.

Din program:

- **Introducere.** Explicarea metodei de lucru
- **Desfășurarea** discuțiilor la cafea
- **Prezentarea** rezultatelor discuțiilor/Concluzii
- **Sesiune de premiere** a directorilor Bibliotecii Județene Vrancea și a unor cititori de excepție
- **Vizitarea sediilor** Bibliotecii Județene „Duiliu Zamfirescu” Vrancea
- **Ceaiul de la Ora 5** – la Secția pentru Copii și Tineret a Bibliotecii Județene „Duiliu Zamfirescu”

Nr. de participanți: 100

Expoziții de carte: 4

Altfel de expoziții: 3

Program de prevenire a consumului de produse etnobotanice

Locație: : **Secția pentru copii și tineret**

Perioada: 9 iunie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Focșani, Colegiul Național „Al. Cuza” Focșani.

Rezumat: În urma unui protocol de colaborare, semnat de Biblioteca Județeană și Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Focșani, au fost organizate o serie de acțiuni care își propun să informeze atât elevii de gimnaziu și liceu, părinții acestora precum și comunitatea locală cu privire la efectele nocive asupra sănătății, consecințele juridice ale consumului de substanțe etnobotanice cât și despre criminalitatea asociată consumului de astfel de substanțe. **Răzvan Candrea**, reprezentantul CEPECA a **prezentat materiale video** pe această temă și va susține **dezbateri**, fiind prezenți elevii clasei a VII-a, de la **Colegiul Național „Al. Cuza” Focșani**.

Nr. de participanți:30

Expoziții de carte: 1

Altfel de expoziții:1

Să ne păstrăm copilăria Proiect internațional

Locație: : Filiala Sud

Perioada: 1- 10 iunie

Organizatori: Grădinița nr.1, Grădinița nr.17, Grădinița nr.13, Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu”

Rezumat: Proiect internațional Să ne păstrăm copilăria Ziua copilului, Program: **Moment artistic; Vizita la biblioteca; Expoziție de carte și fotografii**. Datorită unei bune colaborări cu **Grădinița nr.1, Grădinița nr.17, Grădinița nr.13**, biblioteca noastră s-a implicat și a participat la acest proiect care vizează dezvoltarea unor componente educaționale, morale și de caracter și are drept obiective stimularea creativității participanților, conștientizarea pericolelor generate de anumite filme de desene animate, jocuri pe calculator etc.

Nr. de participanți: 25+20+12 = 57

Expoziții de carte:1

Altfel de expoziții:1

LECTURĂ PUBLICĂ la Biblioteca Județeană

Locație: : Sediul central: Sala de lectură

Perioada:11 iunie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea, Asociația Literară „Duiliu Zamfirescu”, Uniunea Scriitorilor din România – Filiala Bacău, Liga Scriitorilor Vrancea.

Colaboratori/Parteneri:

Rezumat: Uniunea Scriitorilor din România – Filiala Bacău, a organizat un program de Lectură publică, găzduit de Sala de Lectură a **Bibliotecii Județene Vrancea**.

Au **lecturat:** Adrian Botez, Mircea Dinutz, Gheorghe Mocanu, Virgil Panait. **Moderatori:** Calistrat Costin – Președintele Filialei BacăuUSR, Gheorghe Andrei Neagu – membru în comitetul director USR Bacău.

Lansarea volumului „Amprente” semnat de nouă membrii ai Ligii Scriitorilor din România, Filiala Vrancea, apărută la Editura Transilvania, Tecuci 2010, ediție îngrijită și coordonată de Mariana Vicky Vărtosu

Nr. de participanți: 45

Expoziții de carte: 1

EMINESCU din sufletul nostru

Locație: *Sediul central și Sala de lectură*

Perioada: 15 iunie

Organizatori: Biblioteca Județeană "Duiliu Zamfirescu" Vrancea

Colaboratori/Parteneri:

Rezumat: Manifestări sub titlul *EMINESCU din sufletul nostru* - prin care am readus în memoria comunității noastre opera și personalitatea marelui poet național. Pentru public: **expoziții de carte curentă și carte veche, expoziții de grafică inspirată de opera poetului, audiții din opera eminesciană susținute de voci din fonoteca de aur a Radiodifuziunii Române, proiecții de filme documentare, moment literar.**

Nr. de participanți:65

Expoziții de carte: 2

Documente expuse: 65

Altfel de expoziții:2

LANSARE DE CARTE - "Din țărână se naște speranța"

Locație: *Sediul central: Sala de lectură*

Perioada: 16 iunie

Organizatori: Biblioteca Județeană "Duiliu Zamfirescu" Vrancea

Colaboratori/Parteneri:

Rezumat: Lansare de carte romanul "*Din țărână se naște speranța*", de Lorian Carsochie, 2010, Editura Minerva. Invitați de Ana Munteanu Redactor - șef al Editurii Minerva-București alături de scriitorul Gheorghe Andrei Neagu.

Nr. de participanți:60

Altfel de expoziții:1

LANSARE DE CARTE - Semne pe nisip

Locație: : *Sediul central: Sala de lectură*

Perioada: 23 iunie

Organizatori: Biblioteca Județeană "Duiliu Zamfirescu" Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Liceul Pedagogic Spiru Haret Focșani, prof. Livia Marcu, Asociația Culturală „Duiliu Zamfirescu”, Liga Scriitorilor-filiala Vrancea.

Rezumat: Lansare de carte „*Semne pe nisip*” volum coordonat de Livia Marcu - profesor de limba și literatura română la Liceul Pedagogic Spiru Haret Focșani și apărut anul acesta la Editura Andrew. Volumul reunește creațiile elevilor din clasa a XII – a D și se bucură de o postfață scrisă de Mariana Vicky Vârtosu, scriitoare membră a Asociației „Duiliu Zamfirescu” și Președinte al Ligii Scriitorilor, filiala Vrancea. Elevii autori au primit din partea bibliotecii diplome de încurajare a talentului.

Nr. de participanți: 60

Alte expoziții și programe

Locație: Sediul central - împrumut

Vizită colectivă: 15 iunie *Programul Prezentarea colecțiilor și serviciilor bibliotecii: Liceul Pedagogic „Spiru Haret” Focșani* prof. Carmen Ion; Nr. de participanți: 26

Expoziție: 5 iunie Caragiale e cu noi; Documente expuse: 25; Altfel de expoziții: 1

Expoziție: 15 iunie Eminescu; Documente expuse: 47

Expoziție: 24 iunie Guttenberg – Istoria tiparului; Documente expuse: 17; Altfel de expoziții: 1

Cluburi

Locație: : Centrul de limbi străine

Perioada: iunie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: elevi și profesori voluntari,

Rezumat: Centrul de Limbi Străine pe lângă un fond consistent de carte în limba străină din toate domeniile, oferă în mod gratuit utilizatorilor săi cu ajutorul profesorilor voluntari

Cluburi de engleză, franceză, arabă/turcă, desen, cinematografie.

Nr. de participanți: 154

IULIE

Programul Bibliovacanța, ediția a II-a.

Locație: Secția pentru copii și tineret

Perioada: 1 iulie - 31 august

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri:

Rezumat: Cluburi de vacanță gratuite la **BIBLIOVACANȚA**. desfășurate zilnic, între orele 13.00 și 15.00. Începând cu 1 iulie 2010, la Secția pentru Copii și Tineret, a început **BIBLIOVACANȚA**, ediția a II-a.

LUNI, Clubul de lectură pentru toți cei care iubesc poveștile și a ușurat tema de vacanță a micilor elevi

MARȚI, Clubul de desen a adus vacanței mari, culoare și destindere pentru cei care doresc să exerseze această artă.

MIERCURI, Clubului de fotografie e ziua în care fotografia a adus în viața copiilor expresivitate, abilități și experiențe noi și o noua provocare pentru **Margareta Tătăruș** – coord. Secției pentru Copii și Tineret și proiectul **eFOTOgrafi@mea**.

JOI, Clubul internauților cei care au dorit să exploreze lumea noilor tehnologii informaționale, au putut-o face prin jocuri educative, inițiere în utilizarea calculatorului și a internetului

VINERI Clubul jucăușilor e ziua de joc și joacă sub îndrumarea bibliotecarilor. Grădina Secției pentru Copii și Tineret spațiul în care, spiritul de echipă și distracția au făcut ca weekendul să li se pară lung copiilor.

Nr. de participanți: 152

Frecvența la cluburi: 759

Tradiții Culturale Focșănene – Simpozion

Locație: Sediul central: Sala de lectură

Perioada: 5 iulie

Organizatori: Ateneul Popular ”Mr. Gh. Pastia”, Biblioteca Județeană ”Duiliu Zamfirescu” Vrancea **Colaboratori/Parteneri:**

Rezumat: Simpozionul – **Tradiții Culturale Focșănene**, organizat de Ateneul Popular ”Mr. Gh. Pastia” din Focșani în colaborare cu instituția noastră, cu ocazia Zilelor Municipiului Focșani. Expoziții de carte veche și curentă, carte de referință precum și expoziții de fotografii: *Focșanii de altădată, Grădina publică din Focșani, Focșanii – în colecțiile Bibliotecii Județene ”Duiliu Zamfirescu” Vrancea. În premieră*, la Sala Internet a bibliotecii a fost vernisată expoziția de pictură murală (grafică) – *Era calculatorului în limbajul plastic al orașului Focșani* a pictorului Ovidiu Octavian Opaț.

Nr. de participanți: 45

Expoziții de carte: 2

Altfel de expoziții: 2

Vârstele Muzicii

Locație: Centrul de limbi străine

Perioada: 6 iulie

Organizatori: Ateneul Popular ”Mr. Gh. Pastia”, Biblioteca Județeană ”Duiliu Zamfirescu”

Colaboratori/Parteneri:

Rezumat: Debut **Proiect VÂRSTELE MUZICII** – audiții și prezentări. Prezentarea compozitorului **Robert Schumann** de la a cărui naștere se împlinesc 200 de ani. *SCHUMANN – creația pianistică și liedul ca gen din ciclul SCHUMANN - compozitorul și creația sa.*

Nr. de participanți: 30

Altfel de expoziții: 1

Din America la Biblioteca Județeană

Locație: **Toate secțiile Bibliotecii Județene “Duiliu Zamfirescu” Vrancea**

Perioada: 20 -25 iulie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: IREX Meghan Gaherty reprezentantă IREX, Bogdan Anichiforesei, Coordonator Regional IREX

Rezumat: Întâlnirea cu Meghan Gaherty, reprezentantă IREX și absolventă a Facultății de Biblioteconomie din cadrul Universității din Carolina de Nord. pentru a studia impactul pe care proiectele finanțate prin **Concursul de Participare Comunitară (CPC) din cadrul programului Global Libraries din Romania** l-a avut asupra comunității. Biblioteca Județeană Vrancea este prima bibliotecă care este implicată în acest studiu, pentru proiectele:

- **Clubul de fotografie eFOTOgrafi@mea** - proiect inițiat și câștigat de bibliotecar **Margareta Tătăruș**, Coordonatoarea Secției pentru Copii și Tineret,

- **Biblioteca de cartier – spațiu de educație comunitară** - proiect inițiat și câștigat de bibliotecar **Liliana Mocanu**, Coordonatoarea Filialei Sud. Vineri,

Conferința de presă cu Meghan Gaherty, reprezentantă IREX, Bogdan Anichiforesei coordonator Regional IREX la care au participat reprezentanți ai mass mediei locale și care au putut discuta direct, cu reprezentanți ai autorităților locale domnul Vicepreședinte al Consiliului Județean Dragos Ionuț Bârlădeanu.

Nr. de participanți: 120

Expoziții de carte: 2

Altfel de expoziții: 2

Expoziții Tematice

Locație: Sediul central - împrumut

Expoziție: 2 iulie Destinații de vacanță; Documente expuse: 25; Altfel de expoziții:1

Cluburi

Locație: : Centrul de limbi străine

Perioada: iulie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: elevi și profesori voluntari,

Rezumat: Centrul de Limbi Străine pe lângă un fond consistent de carte în limba străină din toate domeniile, oferă în mod gratuit utilizatorilor săi cu ajutorul profesorilor voluntari

Cluburi de engleză, franceză, arabă/turcă, desen, cinematografie.

Nr. de participanți: 15

AUGUST

LANSARE DE CARTE - Altoiul râsului

Locație: Sala de lectură

Perioada: 12 august

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri:

Rezumat: Lansarea cărții :*Altoiul râsului*, Editura Brumar scrisă de Lucia Cherciu autoare de origine română, născută în satul Păulești, este în prezent **conferențiar universitar titular la State University of New York unde predă cursuri de Literatură Americană, Compoziție și Gramatica Limbii Engleze. Cartea a fost prezentată de profesor Cristina Mazilu, criticul literar Mircea Dinutz, și scriitorul Gheorghe Neagu – Presedinte al Asociației Culturale „Duiliu Zamfirescu”. Debutul cu volumul de poezie *Lepădarea de limbă*, al autoarei a fost găzduit în 2009 tot de bibliotecă.**

Nr. de participanți:60

Expoziții de carte:1

Expoziție de PICTURĂ PE EVANTAIE

Locație: : Sediul central

Perioada:26 august – 10 septembrie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: pictor Octavian Ovidiu Opaț

Rezumat: Vernisaj expoziție de *Pictură pe evantaie*. După *Tușe picturale Viața la țară* –expoziție lansată la bibliotecă și donată bibliotecii din Tivoli în ianuarie 2010, *Icoana*, *"Sufletul credinței"* expoziție de icoane pe lemn, *Era calculatorului în limbajul plastic al orașului Focșani* - expoziția de pictură murală grafică, pictorul Octavian Ovidiu Opaș revine cu o nouă expoziție. Manifestarea s-a bucurat de prezenta iubitorilor de artă.

Nr. de participanți:58

Altfel de expoziții:1

Program: Biblioteca de vacanță ediția a V-a

Locație: Parcul Schuman

Perioada: 30 august - 03 septembrie

Organizatori: Biblioteca Județeană "Duiliu Zamfirescu" Vrancea

Colaboratori/Parteneri:

Rezumat: Programul *Biblioteca de vacanță în aer liber* readuce în atenția comunității noastre cartea și se bazează pe diversitatea tematică a cărților expuse care sunt pentru toate categoriile de vârstă, începând de la preșcolari, elevi, studenți, adolescenți, adulți și vârstnici. Comunitatea focșăneană va beneficia de aceleași servicii ca și la sediile bibliotecii: înscriere, împrumut, restituire, consultare și rezervări de titluri. Ajunsă la a V-a ediție manifestarea se bazează pe diversitate tematică, pe sondarea gusturilor de lectură, lucruri care ne vor ajuta în politica de achiziții

Nr. de participanți:peste300

Documente expuse: 200

Documente consultate/imprumutate: 393

Expoziții tematice

Locație: Sediul central - Împrumut

Expoziție: 26 august Invitație la lectură; Documente expuse: 25

Expoziție: 15 august Noutăți editoriale; Documente expuse: 35

SEPTEMBRIE

Daruri de carte pentru cititorii nou înscriși

Locație: Sediul central - Împrumut

Perioada: 13 septembrie – 30 octombrie

Organizatori: Biblioteca Județeană "Duiliu Zamfirescu" Vrancea

Colaboratori/Parteneri:

Rezumat: Prin *Programul Biblioteca Dăruiește*, fiecare *cititor nou înscris a primit în dar, câte o carte* la alegere din Colecția Cotidianul, Editura Univers. Scopul acestui program este de a atrage la lectură cât mai mulți utilizatori, de a promova cartea și de a susține lectura în rândul tinerilor, respectiv a comunității vrâncene. În această perioadă, conform statisticii efectuate la nivelul secției Împrumut la Domiciliu Adulți, au beneficiat de acest program 350 cititori.

Nr. de participanți: 350

Documente :350

Proiectul CINE DECIDE?

Locație: *Secția pentru copii și tineret*

Perioada: septembrie - noiembrie 2010

Organizatori: Asociația Sociograd, Centrul de Prevenire și Consiliere Antidrog Vrancea
Biblioteca Județeană "Duiliu Zamfirescu" Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Liceul de Arte Plastice „Gh. Tattarescu”, Colegiul Tehnic „Edmond Nicolau”, Grupul Școlar de Transporturi Auto și Grupul Școlar „G.G. Longinescu”.

Rezumat: Asociația Sociograd Focșani în parteneriat cu Biblioteca Județeană „Duiliu Zamfirescu” Vrancea și Centrul de Prevenire și Consiliere Antidrog Vrancea au derulat în perioada **septembrie -noiembrie 2010**, **Proiectul CINE DECIDE?**. Acest proiect este finanțat de **Autoritatea Națională pentru Tineret și Sport**, în cadrul Etapei a II-a a **Concursului Local de Proiecte de Tineret**, organizat de către **Direcția Județeană pentru Tineret Vrancea**.

Nr. de participanți: 56

CLUB IMPACT la BIBLIOTECĂ!

Locație: *Secția pentru copii și tineret*

Perioada: 20 septembrie

Organizatori: Asociația Durabilă pentru Dezvoltare „Focul Viu” Focșani Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: dl. *Ioan Florea, președintele Asociației „Focul Viu”*

Rezumat: Secția pentru Copii și Tineret împreună cu Asociația Durabilă pentru Dezvoltare „Focul Viu” Focșani au deschis la bibliotecă - un nou **CLUB IMPACT**. **Înscrierile** au avut loc perioada **13-20 septembrie**. Biblioteca își dorește ca, prin înființarea acestui Club IMPACT, să contribuie activ la dezvoltarea unor competențe necesare tinerilor, pentru a trăi într-o societate democratică și într-o economie de piață competitivă.

Nr. de participanți:80

Expoziții tematice

Locație: *Sediul central - Împrumut*

Expoziție: 6 septembrie **Invitație la Lectură Documente expuse:** 40

Expoziție: 23 septembrie **Expoziție Jurnalul Național; Documente expuse:** 100

OCTOMBRIE

Săptămâni Prevenirii Criminalității

Locație: : *Secția pentru copii și tineret*

Perioada: 1 octombrie

Organizatori: Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității din cadrul Inspectoratului Județean de Poliție Vrancea, Serviciul Rutier Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Școala „Al. Vlahuță” Focșani, Școala Nr. 7 Focșani

Rezumat: **Săptămâni Prevenirii Criminalității**, marcând Siguranței Rutiere alături de elevii implicați în proiect. **Vernisaj expoziție** de desene cu tema „*Și noi știm să circulăm*”

corect!” realizată de elevi. **Premii și diplome** și dulciuri de reprezentanții IPJ Vrancea. Copiii au avut parte și de o surpriză făcută de reprezentantul Serviciului Rutier IPJ Vrancea, care i-a primit pe aceștia în mașina de poliție, arătându-le dotările și explicându-le cum funcționează .

Nr. de participanți: 58

Expoziții de carte: 1

Documente expuse:19

Altfel de expoziții:1

Biblioteca Vie

Locație: Sectia pentru copii și tineret

Perioada: 2-3 octombrie

Organizatori: Consiliul Local al Tinerilor, Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri:

Rezumat: Consiliul Local al Tinerilor Focșani în parteneriat cu **Biblioteca Județeană**, au organizat prima ediție a **Bibliotecii Vii** din Focșani, proiect național, desfășurându-se până acum și în orașele București Timișoara, Arad, Târgu Mureș, Miercurea Ciuc, Craiova, Bacău, Tulcea, Piatra Neamț, Mediaș. **Biblioteca Vie** funcționează ca o bibliotecă obișnuită – cititorii vin și împrumută cărți pentru o perioadă limitată de timp. Însă aspectul cel mai important îl reprezintă **CĂRȚILE** din biblioteca vie, care sunt de fapt **OAMENI, PERSONALITĂȚI** din diverse domenii și cu diferite experiențe de viață. **Invitați:**

Vernisaj de pictură Călătorind pe o rază

Locație: Sediul central

Perioada: 6 octombrie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri:

Rezumat: Vernisaj expoziția de pictură **Călătorind pe o rază** realizată de **Diana Sava**. Ai fost expuse 25 de lucrări la vernisaj participând iubitorii de artă și colaboratori ai bibliotecii autoarea Diana Sava fiind la a doua expoziție personală găzduită de bibliotecă.

Nr. de participanți:52

Altfel de expoziții: 1

Expoziție de carte cu ocazia vizitei Ambasadorului Republicii Populare China în Panciu

Locație: Liceul “Ioan Slavici “ Panciu

Perioada: 23 octombrie – 10 noiembrie

Organizatori: Consiliul Județean Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Primăria Panciu, Scoala cu cls. I-VIII Panciu, Liceul “Ioan Slavici” Panciu, Biblioteca Liceului *Ioan Slavici*, Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea – Sala de Lectură

Rezumat: Excelența sa, Liu Zengwen, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare China în România, a fost oaspetele orașului Panciu. Vizita s-a înscris în programul

cele de-a XVIII-a ediții a Festivalului Internațional al Viei și Vinului „Bachus 2010”, organizat de **Consiliul Județean**. Liu Zengwen a vizitat și Liceul „Ioan Slavici”, unde **Biblioteca Județeană a pregătit o expoziție de carte dedicată scriitorului Ioan Slavici.**

Nr. de participanți: 85

Expoziții de carte: 1

Documente expuse: 50

Altfel de expoziții:1

Scrisori către Dora – Facsimile sentimentale

Locație: Sectia pentru copii și tineret

Perioada: 28 octombrie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Ioan Codreanu - legatarul testamentar și nepotul scriitorului Leon Kalustian.

Rezumat: Lansare de carte *Scrisori către Dora – Facsimile sentimentale*, Editura Andrew Focșani, 2010 tipărită cu sprijinul instituției noastre. Editorul și prefațatorul acestei cărți este domnul **Ioan Codreanu - legatarul testamentar și nepotul scriitorului **Leon Kalustian**. Instituția bibliotecii s-a implicat în dezvoltarea personalității scriitorului și publicistului, începând de la **constituirea Fondul Leon Kalustian** și continuând firesc cu toate care au decurs din aceasta și care au făcut să se contureze și să aducă în prezent profilul marcant al acestei personalități.**

Nr. de participanți: 35

Expoziții de carte: 1

Altfel de expoziții: 1

Rememorări Critice – Lectura publică in memoriam Duiliu Zamfirescu

Locație: Sediul central - Împrumut

Perioada: 30 octombrie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Asociația Culturală „Duiliu Zamfirescu” , Liceul Pedagogic „Spiru Haret”

Rezumat: 152 de ani de la nașterea scriitorului *Duiliu Zamfirescu*, moment pe care biblioteca noastră la marcat prin evenimentul **Rememorări Critice. Invitați: scriitorul Ioan Dumitru Denciu prezintă: *Poezia lui Duiliu Zamfirescu* scriitorul Mircea Dinutz prezintă: *Romanul Lydda*, scriitoarea Ștefania Oproescu prezintă: *Activitatea Asociației Culturale „Duiliu Zamfirescu”* , Prof. Cherciu Cezar *Focșaniul lui Zamfirescu, Moment de lectură publică* susținut de bibliotecari și elevi ai clasei a IX-a D de la Liceul Pedagogic “Spiru Haret” Focșani, coordonați de profesor Carmen Ion.**

Nr. de participanți:25

Expoziții de carte:1

Documente expuse:45

Altfel de expoziții:1

Carnavalul personajelor din basme – ed. A IV-a

Locație: Galeria din hipermarket Carrefour,

Perioada: 31 octombrie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Școala „Nicolae Iorga”, Școala „Alexandru Vlahuță”

Rezumat: Filiala Sud a organizat cea de-a IV-a ediție a **Carnavalului personajelor din basme**, un carnaval în spiritul sărbătorii de Halloween. Manifestarea este deja o tradiție a bibliotecii noastre, ca și în edițiile anterioare și în acest an au participat elevii de la Școala „Nicolae Iorga” coordonați de profesor Cristina Chiriță și Nicoleta Dănilă și elevii Școlii „Alexandru Vlahuță” din Focșani, coordonați de profesor Elena Vilcu și Maria Măgureanu. **Spectacol cu scenete, cântece, poezii**, nelipsita **paradă a costumelor** precum și tradiționalii bostani de Halloween.

Nr. de participanți:200

Altfel de expoziții:1

CLUB IMPACT la BIBLIOTECA

Locație: *Secția pentru copii și tineret*

Perioada: 20 octombrie

Organizatori: Asociația Durabilă pentru Dezvoltare „Focul Viu” Focșani Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: dl. *Ioan Florea, președintele Asociației „Focul Viu”*

Rezumat: **Secția pentru Copii și Tineret** împreună cu **Asociația Durabilă pentru Dezvoltare „Focul Viu” Focșani** au deschis la bibliotecă - un nou **CLUB IMPACT**. Biblioteca își dorește ca, prin înființarea acestui Club IMPACT, să contribuie activ la dezvoltarea unor competențe necesare tinerilor, pentru a trăi într-o societate democratică și într-o economie de piață competitivă. În luna octombrie toate cluburile IMPACT au făcut cunoscinta cu un multiplicator al programului de finanțare Tineret în Acțiune (TiA) care a promovat aceasta linie de finanțare iar după două săptămâni toți membrii participând la un curs de scriere de proiecte în speranța că în viitor vor scrie proiecte pentru aceasta linie de finanțare. De asemenea cluburile au identificat probleme în comunitățile lor și au decis să se implice în rezolvarea unora dintre ele scriind și implementând mici proiecte de intervenție în folosul comunității.

Nr. de participanți:25

Expoziții tematice

Locație: *Sediul central - Împrumut*

Vizită colectivă: 8 octombrie *Programul Prezentarea colecțiilor și serviciilor bibliotecii:Liceul Pedagogic Focșani, prof. Ion Doina; Nr. de participanți:24*

Vizită colectivă: 15 octombrie *Programul Prezentarea colecțiilor și serviciilor bibliotecii:Liceul nr.3 Focșani, prof. Simion Natașa; Nr. de participanți:20*

Vizită colectivă: 28 octombrie *Programul Prezentarea colecțiilor și serviciilor bibliotecii:Liceul Pedagogic Focșani, prof.Carmen Ion; Nr. de participanți:25*

NOIEMBRIE

Vârstele muzicii

Locație: Secția pentru copii și tineret

Perioada: 2 noiembrie

Organizatori: Ateneul Popular Maior Gh. Pastia, **Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu”** **Colaboratori/Parteneri:**

Rezumat: Program **Vârstele Muzicii - Compozitorului Frédéric Chopin**. Audiții din compozițiile Frédéric Chopin este considerat drept unul dintre cei mai prolifici și influenți compozitori de muzică pentru pian. Proiectul „Vârstele muzicii“ lansat în scopul de a promova marii compozitori ai vremii este inițiat și susținut de Ateneul Popular „Maior Gh. Pastia“, în colaborare cu Biblioteca Județeană .

Nr. de participanți:45

Expoziții de carte: 1

Documente expuse:25

Altfel de expoziții:1

Deschiderea Centrului de Formare a bibliotecarilor vrânceni

Locație: : Secția pentru copii și tineret

Perioada: 8 noiembrie -25 decembrie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: IREX, Ministerul Culturii, Cultelor și Patrimoniului Național, Fundația EOS (Educating for an Open Society), Asociația Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România (ANBPR)

Rezumat: **Deschiderea Centrului de Formare a bibliotecarilor vrânceni**, dotat cu echipamente IT donate de IREX, în cadrul programului Biblionet. Inaugurarea a avut loc în prezența directorului de proiect Paul Baran și a lui Ovidiu Ana, coordonator training din cadrul fundației IREX, care au rămas plăcut impresionați și au felicitat autoritățile locale pentru implicarea și sprijinul acordat bibliotecii. De asemenea, au fost prezenți membri ai Consiliului Județean Vrancea, primari și bibliotecari din localitățile intrate în programul **Biblionet**, alți invitați și mass media locală.

Centrul de formare profesională vizează pregătirea bibliotecarilor vrânceni prin cursurile gratuite de utilizare a calculatorului, ca mijloc de informare, educație și adaptare a noilor tehnologii la nevoile comunităților. Infrastructura donată include echipamente și materiale de curs. Programul „Biblionet – lumea în biblioteca mea” este finanțat de Fundația Bill & Melinda Gates și are ca scop dezvoltarea unui sistem modern de biblioteci publice în România.

Nr. de participanți: 60

Ziua internațională anti tutun

Locație: : Sediul central

Perioada: 18 noiembrie

Organizatori: Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Vrancea, **Asociația Sociograd**, **Inspectoratul Școlar Județean Vrancea**, **DGASPC**, **Inspectoratul de Poliție al Județului Vrancea**, **Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea**

Colaboratori/Parteneri: Grupul Școlar "G.G.Longinescu", Colegiul Tehnic „Edmond Nicolau”, Liceul de Artă „Gh. Tătăărăscu”, Colegiul Tehnic Auto "Traian Vuia"

Rezumat: Marcarea Zilei Internaționale Anti Tutun prin dezbateri, prezentări power-point, expoziție de desene cu o temă mai largă a intervenției drogurilor în viața noastră. Sesiune de înmânări de diplome și medalii pentru elevii participanți. Au participat **Candrea Razvan** specialist CEPCA

Secară Veronica- Asoc. Sociograd, **Nedelcu Mioara**- DGASPC educador SIRU, **Bosnea Remus** agent sef principal-Poliția de Proximitate.

Nr. de participanți: 25

Expoziții de carte: 1

Documente expuse: 16

Altfel de expoziții: 2

Proiect LECTURI URBANE – Focșani citește!!!

Locație: Focșani centru

Perioada:

Organizatori: Colegiului Național „Al. I. Cuza”, Direcția de Cultură și Patrimoniu Vrancea **Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu”,** Librăria „Alexandria“

Rezumat: Proiectul „Lecturi urbane – Focșani Citește!!!” Elevi ai Colegiului Național „Al. I. Cuza” din Focșani și bibliotecari au atras atenția asupra importanței lecturii prin intermediul proiectului „Lecturi urbane – Focșani Citește!!!”, inițiat în parteneriat cu Biblioteca Județeană „Duiliu Zamfirescu” și Direcția de Cultură. Acțiunea s-a derulat în zona Ceasului Rău din Focșani cu sprijinul a 50 de voluntari care au împărțit aproximativ 250 de volume. Activitatea s-a desfășurat sub sloganul „Vino și tu să ne luăm rămas bun de la toamnă împărțind zâmbete și cărți cu speranța că noi vom fi schimbarea!”

Nr. de participanți: peste 300

Altfel de expoziții: 1

Expoziție de hărți geografice și numismatică UNIVERSUL MEU

Locație: Secția pentru copii și tineret

Perioada: 19 noiembrie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri:

Rezumat: Vernisarea expoziției de hărți geografice și numismatică **UNIVERSUL MEU**. Autorul expoziției este **Cristian Cazacu**, elev în clasa a VI-a B la Școala ”Anghel Saligny” Focșani și este un entuziast cititor al Secției pentru Copii și Tineret. Acesta își tratează *pasunile* cu *pasione* și a expus propriile creații și colecția de monede și bancnote.

Nr. de participanți: 30

Expoziții de carte: 1

Documente expuse: 12

Altfel de expoziții: 1

CLUB IMPACT la bibliotecă

Locație: : Secția pentru copii și tineret

Perioada: 26 noiembrie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri:

Rezumat: Patru Cluburi de Inițiativă Comunitară pentru Tineri IMPACT funcționează în Vrancea în cadrul proiectului implementat de Asociația pentru Dezvoltare Durabilă „Focul Viu”, „Educația experiențială pentru viața și comunitate”. Membrii Cluburilor IMPACT de la Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu”, Liceul “Emil Botta” Adjud, Liceul “Ioan Slavici” Panciu, și Liceul “Spiru Haret” Focsani s-au întâlnit săptămânal, facilitatorii cluburilor punându-le la dispoziție un Curriculum pentru formarea unor valori morale. Membrii cluburilor IMPACT au o identitate vizuală pe care spera să o impună în conștiința cetățenilor, tricouri verzi cu sigla IMPACT, rucsaci de școală, ecusoane, insigne, afișe, fluturări, bratari realizate în cadrul proiectului Educația Experiențială pentru Viața și Comunitate, finanțat de Guvernele Islandei, Principatului Liechtenstein și Norvegiei

Proiectul educațional "Săptămâna familiei, săptămâna fără TV"

Locație: Secția pentru copii și tineret

Perioada: 23 -28 noiembrie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri:

Rezumat: *Proiectul educațional "Săptămâna familiei, săptămâna fără TV"* s-a derulat în perioada 22-28 noiembrie, în scopul de a-i determina pe copii și pe părinții acestora să își concentreze atenția către alte activități precum lectura, teatrul sau concursurile de creație. În acest proiect biblioteca a fost alături de profesoarele Pompilia Barbosu și Mitria Dumitrache care au vizitat împreună cu elevii Secția pentru Copii a Bibliotecii Județene "Duiliu Zamfirescu". Școlarii au frunzărit cărțile preferate și au avut prilejul să redescopere lumea cărților alături de bibliotecari.

Nr. de participanți: 52

Expoziții de carte: 1

Documente expuse: 23

Expoziții și vizite

Locație: Sediul central - Împrumut

Expoziție: 9 noiembrie - Invitație la lectură; Documente expuse: 50

Vizită colectivă: 11 noiembrie *Programul Prezentarea colecțiilor și serviciilor bibliotecii:* Liceul Pedagogic Focșani, prof. Livia Marcu; Nr. de participanți: 27

Vizită colectivă: 18 noiembrie *Programul Prezentarea colecțiilor și serviciilor bibliotecii:* Liceul Pedagogic Focșani, prof. Ion Stanel; Nr. de participanți: 25

Expoziție: 28 noiembrie - Invitație la lectură; Documente expuse: 25

DECEMBRIE

A șasea colecție de carte românească pentru Castel Madama Italia

Perioada: 1 decembrie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Primăria Castel Madama

Rezumat: Program Colecții de carte în străinătate - **Donație de carte** pentru românii din localitatea *Castel Madama* cărți în limba maternă, pentru comunitatea locală de români. Această donație vine în urma inițiativei oficialităților locale italiene și a comunității de români din *Castel Madama*. Biblioteca Județeană „Duiliu Zamfirescu” a marcat astfel **Ziua Națională a României** și peste hotare. **Cea de-a șasea colecție de carte românească** pe care Biblioteca Județeană Vrancea o înființează în afara granițelor, reprezintă un demers cultural necesar, care ne onorează și ne obligă totodată, mai ales că am descoperit în localitatea Castel Madama, un exemplu de bună înțelegere comunitară între italieni și români (destul de numeroși și în mare parte vrânceni) dar și o emoționantă și susținută implicare a voluntarilor români de acolo în conservarea și promovarea limbii, tradițiilor, literaturii și culturii române în general.

Documente donate: peste 200

LUNA BUNĂVOINȚEI

Locație: : *Sediul central - Împrumut*

Perioada: 20 decembrie – 20 ianuarie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Rezumat: Lansare Program **LUNA BUNĂVOINȚEI**. În perioada 20 decembrie - 20 ianuarie nu au fost percepute penalizări pentru cititorii restanțieri din anii 2006 - 2010. În acest scop, în holul tuturor secțiilor bibliotecii, au fost amplasate cutii în care cititorii au putut lăsa cărțile fără nici o formalitate sau amendă. În urma acestui program au fost recuperate 15 cărți care au intrat din nou în circuitul de lectură.

Crăciunul din sufletele noastre - la bibliotecă

Locație: *Sediul central*

Perioada: 16 - 28 decembrie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Școala Ștefan cel Mare

Rezumat: În acesta lună a Sărbătorilor de Iarnă, biblioteca a fost gazda mai multor manifestări. **Program:** 16 decembrie **Moment de colinde și versuri: *Cel mai iubit Moș***. Școala nr. 3 și Grădinița nr. 17(11), 20 decembrie - ***Să colindăm din suflet*** program de cântece dedicate sărbătorii Crăciunului

Realizate de elevii ai Școlii Ștefan cel Mare; **Expoziție de carte** – albume de artă ***Iarna văzută de pictorii români*** - cărți din colecțiile Bibliotecii Județene Secția Artă. **Expoziție de desene “Crăciunul din sufletele noastre”** realizate de elevii de la Școala Ștefan cel Mare.

Nr. de participanți:57+55

Expoziții de carte: 1

Documente expuse:25

Altfel de expoziții:1

Locație: : **Secția pentru copii și tineret**

Perioada: 14 – 20 decembrie

Organizatori: Biblioteca Județeană “Duiliu Zamfirescu” Vrancea

Colaboratori/Parteneri: Colegiul Economic „Mihail Kogălniceanu”, Școala „Ștefan cel Mare”, Școala nr. 3.

Rezumat: 150 de elevi din clasele a II-a au marcat la bibliotecă - **30 de ani de la înființarea Școlii Ștefan cel Mare și Sfânt** Elevii au împrumutat cărți, au ascultat povești de Crăciun lecturate de bibliotecari și au vizionat filme. **Momentul** dedicat Sărbătorilor de Iarnă susținut de Școala nr.3 în prezența părinților, profesorilor și a bibliotecarilor. **Program de colinde** susținut de elevi ai Colegiului Economic „Mihail Kogălniceanu”. **Expoziție de carte** "Uite, vine Mos Craciun!"; **Expoziție de desene** "La ieslea din Betleem" realizate de bibl. Roxana Facoaru.

Nr. de participanți:150+26+17

Expoziții de carte: 1

Documente expuse:25

Altfel de expoziții:2

Expoziții și vizite

Locație: **Sediul central - Împrumut**

Expoziție: 9 decembrie - Invitație la lectură; **Documente expuse:** 50

Vizită colectivă: 16 decembrie **Programul Prezentarea colecțiilor și serviciilor bibliotecii:**Școala Ștefan cel Mare, cls a II-a **Nr. de participanți:**55

Vizită colectivă: 20 decembrie **Programul Prezentarea colecțiilor și serviciilor bibliotecii:** Școala nr.3 și Grădinița nr.11; **Nr. de participanți:**57

Expoziție: 28 noiembrie - Invitație la lectură; **Documente expuse:** 50

PROGRAME

-Biblioteca Dăruiește
Colecții de carte în străinătate
Prezentarea colecțiilor și serviciilor bibliotecii
„Biblionet – lumea în biblioteca mea”
Biblioteca de vacanță
Bibliovacanța
Biblioterapie pentru suflet
„Biblioteca la tine acasă”

PROIECTE

Luna Bunăvoinței
Cărți de luat acasă
Europa – Casa Mea
Copilăria – drum cu prioritate!
A șasea colecție de carte românească pentru Castel Madama Italia
Club Impact
Club Cine decide?
Lecturi Urbane –Focșani citește!!!

Campanii

„Să ne întoarcem privirea către ei”
„O carte pentru un suflet”
Dăruiește o carte copiilor din Tîrîtu!
Concursul internațional de fotografie „150 ani Italia Mare”

Legendă

Albastru - Acțiuni out door
Roșu - Acțiuni in door
Verde închis – Programe/proiecte
Verde deschis - Campanii